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UỶ BAN NHÂN DÂN                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

    TỈNH BẾN TRE                                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                     
Số: 04/2009/CT-UBND                               Bến Tre, ngày 20  tháng 4  năm 2009
CHỈ THỊ

Về việc tăng cường công tác quản lý và xử lý quỹ đất 

của Nhà nước quản lý, sử dụng trên địa bàn tỉnh Bến Tre

Thực hiện Luật Đất đai năm 2003, công tác quản lý đất nông nghiệp sử dụng vào mục đích công ích; đất cồn, đất bãi bồi ven sông, ven biển và các loại đất phi nông nghiệp có nguồn gốc do Nhà nước quản lý, sử dụng (sau đây gọi chung là quỹ đất của Nhà nước) được Uỷ ban nhân dân các cấp, các ngành tập trung chỉ đạo thực hiện và đã lập thủ tục pháp lý để quản lý, sử dụng đúng quy định pháp luật; công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đến năm 2010 của tỉnh và các huyện, thị xã đã được thực hiện; công tác giao đất, thu hồi đất, cho thuê đất thuộc quỹ đất của Nhà nước để thực hiện các công trình, dự án đầu tư theo đúng quy định của pháp luật; việc giao đất theo hình thức đấu giá quyền sử dụng đất của một số diện tích đất không có nhu cầu sử dụng đã đạt được một số kết quả nhất định.


Tuy nhiên, trong quá trình quản lý, sử dụng quỹ đất của Nhà nước giao cho các cấp, các ngành, cơ quan, tổ chức, vẫn còn một số yếu kém như: một số cơ quan, đơn vị không lập thủ tục pháp lý để quản lý, sử dụng; không lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất chi tiết, hiệu quả sử dụng đất thấp; còn để xảy ra nhiều trường hợp sử dụng không đúng mục đích, sử dụng không hết diện tích, để bị lấn, chiếm, cho mượn, cho thuê trái quy định; chuyển nhượng trái pháp luật; việc giao đất, cho thuê đất theo phương thức đấu giá quyền sử dụng đất, đấu thầu dự án chưa được quan tâm đúng mức; chưa xử lý triệt để những trường hợp vi phạm trong quá trình quản lý, sử dụng quỹ đất của Nhà nước; vẫn còn tình trạng các cơ quan Nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị xã hội, lực lượng vũ trang quản lý, sử dụng đất nông nghiệp không đúng quy định của pháp luật. 

Để nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng quỹ đất của Nhà nước, khắc phục những yếu kém vừa qua và thực hiện nghiêm pháp luật về đất đai, Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ thị:

1. Tăng cường công tác quản lý, sử dụng và xử lý quỹ đất của Nhà nước:          

a) Tất cả các ngành, các tổ chức chính trị, tổ chức chính trị xã hội (gọi chung là cơ quan, đơn vị), Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã (gọi chung là cấp huyện), Uỷ ban nhân dân các xã, phường, thị trấn (gọi chung là cấp xã) tự rà soát, thống kê các loại đất của cơ quan, đơn vị đang quản lý, sử dụng; đối với các thửa đất đã được lập thủ tục pháp lý (đã có quyết định giao đất, cho thuê đất, được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất…) thì lập kế hoạch sử dụng đất đúng mục đích, hiệu quả, tiết kiệm, sử dụng hết diện tích đất…; đối với các thửa đất chưa lập thủ tục pháp lý, các cơ quan, đơn vị quan hệ với Uỷ ban nhân dân cấp xã để được hướng dẫn lập thủ tục pháp lý và lập kế hoạch quản lý, sử dụng chặt chẽ như đất đã đủ thủ tục pháp lý. Nội dung này, Uỷ ban nhân dân cấp xã tổng hợp báo cáo về Uỷ ban nhân dân cấp huyện; Uỷ ban nhân dân cấp huyện tổng hợp báo cáo về Sở Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp, báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh trước ngày 30 tháng 6 năm 2009.  
b) Đối với đất cồn, đất bãi bồi ven sông, bãi bồi ven biển, đất nông nghiệp có nguồn gốc do Nhà nước quản lý, sử dụng:

- Uỷ ban nhân dân cấp xã có trách nhiệm quản lý và lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất chi tiết đối với đất cồn mới nổi, đất bãi bồi ven sông, bãi bồi ven biển để làm cơ sở cho việc giao đất, cho thuê đất theo phương thức đấu giá quyền sử dụng đất thuê, đấu thầu dự án; trường hợp không xét đấu giá, đấu thầu dự án thì phải có ý kiến cấp trên có thẩm quyền chấp thuận bằng văn bản; tiếp tục lập thủ tục pháp lý đối với các thửa đất nông nghiệp thuộc quỹ đất Nhà nước, sử dụng vào mục đích công ích để có kế hoạch cho hộ gia đình, cá nhân tại địa phương thuê sản xuất nông nghiệp, nuôi trồng thuỷ sản theo hình thức đấu giá quyền sử dụng đất cho thuê. Thời hạn cho thuê đất mỗi lần không quá 5 (năm) năm. 
- Uỷ ban nhân dân cấp huyện, Uỷ ban nhân dân cấp xã tiếp tục kiểm tra, rà soát trình Uỷ ban nhân dân tỉnh quyết định thu hồi đất nông nghiệp do các cơ quan, đơn vị, lực lượng vũ trang không có chức năng quản lý, sử dụng đất nông nghiệp, để giao cho Uỷ ban nhân dân cấp xã quản lý, sử dụng vào mục đích đất công ích, hoặc giao Uỷ ban nhân dân cấp huyện lập phương án giao đất, cho thuê đất, đấu giá chuyển nhượng quyền sử dụng đất theo quy định pháp luật hiện hành. 
- Những thửa đất trước đây là đất nông nghiệp thuộc quỹ đất của Nhà nước đã được cơ quan, đơn vị cho mượn, cho thuê, chuyển nhượng, tạm giao, tạm cấp không đúng thẩm quyền, giao Sở Tài nguyên và Môi trường, Uỷ ban nhân dân cấp huyện, Uỷ ban nhân dân cấp xã theo chức năng, nhiệm vụ đề xuất biện pháp xử lý cụ thể. Trường hợp các thửa đất đủ điều kiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thì lập thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người đang trực tiếp sử dụng theo quy định tại Điều 14, 15, 16 của Nghị định số 84/2007/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2007 của Chính phủ quy định bổ sung về việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thu hồi đất, thực hiện quyền sử dụng đất, trình tự, thủ tục bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất và giải quyết khiếu nại về đất đai.

c) Đối với các loại đất phi nông nghiệp:

- Uỷ ban nhân dân cấp huyện, cấp xã tiếp tục kiểm tra, rà soát các loại đất phi nông nghiệp để lập thủ tục đề nghị Uỷ ban nhân dân cấp huyện quyết định thu hồi phần diện tích đất do các hộ gia đình, cá nhân và Uỷ ban nhân dân tỉnh quyết định thu hồi phần diện tích đất do các cơ quan, đơn vị đang quản lý sử dụng đất trái pháp luật, sử dụng đất không hiệu quả, sử dụng đất không hết diện tích, không đúng mục đích và đất không có nhu cầu sử dụng, để giao cho Uỷ ban nhân dân cấp xã quản lý hoặc giao cho Uỷ ban nhân dân cấp huyện lập phương án giao đất hoặc cho thuê đất, chuyển quyền sử dụng đất theo phương thức đấu giá quyền sử dụng đất. Đối với những thửa đất do các cơ quan, đơn vị có nhu cầu sử dụng hoặc đang trực tiếp quản lý, sử dụng ổn định, hiệu quả, tiết kiệm thì lập thủ tục đề nghị Uỷ ban nhân dân tỉnh giao đất, cho thuê đất hoặc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định.

- Thực hiện việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ gia đình, cá nhân đối với diện tích đất phi nông nghiệp có nguồn gốc là quỹ đất của Nhà nước, mà người sử dụng đất đang trực tiếp sử dụng phù hợp với quy hoạch sử dụng đất, không tranh chấp hoặc đã được các cơ quan, đơn vị cho thuê, chuyển nhượng, tạm giao, tạm cấp không đúng thẩm quyền trước ngày 01 tháng 7 năm 2004, nhưng người sử dụng đất đã nộp tiền sử dụng đất theo Điều 14, 15 và Điều 16 Nghị định số 84/2007/NĐ-CP của Chính phủ và các quy định khác của Luật Đất đai.

d) Sở Tài nguyên và Môi trường, Thanh tra tỉnh, Uỷ ban nhân dân các cấp kiên quyết xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật đối với các hành vi: lấn, chiếm quỹ đất của Nhà nước; sử dụng đất trái với mục đích được giao; các hành vi lấn, chiếm, sử dụng đất vi phạm hành lang bảo vệ an toàn các công trình công cộng, lòng đường, lề đường, vỉa hè, chỉ giới xây dựng đã được Nhà nước công bố, cắm mốc. 

2. Trách nhiệm của các sở, ngành tỉnh và Uỷ ban nhân dân các cấp:

a) Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc Phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị xã và Uỷ ban nhân dân cấp xã tiếp tục lập thủ tục xác lập pháp lý các thửa đất thuộc quỹ đất của Nhà nước, nhất là đất bãi bồi ven sông, ven biển; đất cồn mới nổi trên sông, trên biển và các loại đất phi nông nghiệp. 

b) Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường phối hợp với Thanh tra tỉnh, Sở Tài chính, Uỷ ban nhân dân cấp huyện có kế hoạch kiểm tra và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật đối với các trường hợp vi phạm của các cơ quan, đơn vị, Uỷ ban nhân dân cấp xã trong quá trình quản lý, sử dụng quỹ đất của Nhà nước như: sử dụng không đúng mục đích, sử dụng không hết diện tích đất; để bị lấn, chiếm đất, cho mượn, cho thuê trái quy định, chuyển nhượng trái pháp luật, giao đất không đúng thẩm quyền, không đúng đối tượng. 

c) Uỷ ban nhân dân cấp huyện chịu trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị này trong phạm vi địa phương quản lý, đồng thời chỉ đạo Uỷ ban nhân dân cấp xã đẩy nhanh tiến độ xác lập thủ tục pháp lý đối với các thửa đất thuộc quỹ đất của Nhà nước trên địa bàn; có biện pháp tích cực ngăn chặn mọi trường hợp vi phạm và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trong quản lý, sử dụng quỹ đất của Nhà nước theo thẩm quyền.

d) Uỷ ban nhân dân cấp xã tiếp tục rà soát, thống kê toàn bộ quỹ đất của Nhà nước trên địa bàn, kể cả các thửa đất trước đây đã giao cho các doanh nghiệp Nhà nước, nay các doanh nghiệp đã giải thể hoặc cổ phần hóa; xây dựng kế hoạch quản lý theo quy định pháp luật và nội dung của Chỉ thị này. Uỷ ban nhân dân cấp xã rà soát điều chỉnh, thanh lý các hợp đồng trước đây của cấp xã thực hiện không đúng thẩm quyền và thời gian quy định của pháp luật, đồng thời thực hiện việc quản lý, sử dụng đất đúng quy định pháp luật hiện hành.

- Đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ đưa nội dung Chỉ thị này vào sinh hoạt chi bộ (đăng trên tờ thông tin công tác tư tưởng phục vụ sinh hoạt nội bộ) nhằm quán triệt, phổ biến đến đảng viên biết để lãnh đạo thực hiện; đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan thông tin đại chúng trong tỉnh tuyên truyền, cổ vũ động viên các cấp, các ngành và nhân dân tham gia thực hiện Chỉ thị này.

- Đề nghị Ban Dân vận Tỉnh uỷ, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chỉ đạo các đoàn thể phổ biến Chỉ thị này đến đoàn viên, hội viên để tham gia thực hiện và giám sát việc thực hiện của các ngành, các cấp.
- Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các sở, ngành tỉnh, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân cấp huyện, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân cấp xã tổ chức triển khai thực hiện nghiêm nội dung Chỉ thị này. Cuối năm 2009 tất cả các thửa đất thuộc quỹ đất của Nhà nước, do các cơ quan, đơn vị quản lý phải có quyết định giao đất, cho thuê đất, được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất…của cấp có thẩm quyền để quản lý, sử dụng. Trong quá trình thực hiện, nếu gặp khó khăn, vướng mắc, kịp thời báo cáo về Uỷ ban nhân dân tỉnh (qua Sở Tài nguyên và Môi trường) để xem xét, chỉ đạo. Định kỳ 6 tháng (ngày 31 tháng 5 và ngày 30 tháng 11 hàng năm) báo cáo kết quả thực hiện về Sở Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp trình Uỷ ban nhân dân tỉnh theo dõi, chỉ đạo.
- Bãi bỏ các văn bản sau:

+ Chỉ thị số 15/2001/CT-UB ngày 24 tháng 9 năm 2001 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức đợt rà soát, kiểm tra việc quản lý và sử dụng đất của Uỷ ban nhân dân các xã, phường, thị trấn trong địa bàn tỉnh Bến Tre.
+ Chỉ thị số 08/2002/CT-UB ngày 23 tháng 5 năm 2002 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc quản lý và sử dụng đất công, đất công ích của Uỷ ban nhân dân các xã, phường, thị trấn và đất cồn, bãi bồi trên sông, biển trên địa bàn tỉnh Bến Tre. 


Chỉ thị này có hiệu lực sau mười ngày kể từ ngày ký ban hành./.  
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