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  Số: 1165/QĐ-UBND
     
                  Bình Đại, ngày  05  tháng 12  năm 2007

QUYẾT ĐỊNH

Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án xây dựng, phát 
triển đô thị và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại,

giai đoạn I đến năm 2008


ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị quyết số 142/2007/NQ-HĐND ngày 15 tháng 10 năm 2007 của Hội đồng nhân dân huyện về xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020;

Theo đề nghị của Trường Phòng Hạ tầng Kinh tế,

QUYẾT ĐỊNH :

Điều 1. Ban hành kèm theo Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại, giai đoạn I đến năm 2008.

Điều 2. Các Ông (Bà) Chánh Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện, Trưởng Phòng Hạ tầng Kinh tế, Trưởng Phòng Tài chính - Kế hoạch, Thủ trưởng các ngành huyện liên quan và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn căn cứ Quyết định thi hành.  

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ./.






            TM. ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN          







              CHỦ TỊCH





                                         Nguyễn Văn Tu  
ỦY BAN NHÂN DÂN
                   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  HUYỆN BÌNH ĐẠI


            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc














KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Đề án xây dựng, phát triển đô thị 

và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại, giai đoạn I đến năm 2008

(Ban hành kèm theo Quyết định số 1165 /QĐ-UBND 

ngày 05  tháng 12  năm 2007 của Ủy ban nhân dân huyện)


Thực hiện Nghị quyết số 142/2007/NQ-HĐND ngày 15 tháng 10 năm 2007 của Hội đồng nhân dân huyện về xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020; 

Căn cứ Đề án số 01/ĐA-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2007 của Ủy ban nhân dân huyện về xây dựng và phát triển đô thị huyện Bình Đại đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020; 

Ủy ban nhân dân huyện Bình Đại lập Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án xây dựng, phát triển đô thị (PTĐT) và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại, giai đoạn I từ nay đến hết năm 2008, gồm những nội dung như sau:

 I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

1. Nhằm tuyên truyền giáo dục cho toàn thể cán bộ và nhân dân trong huyện nhận thức sâu sắc về ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn trên địa bàn huyện, để mọi người ý thức và tích cực tham gia cùng chính quyền xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn.

2. Tạo bước đột phá làm tiền đề trong quá trình thực hiện Đề án xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn trên địa bàn huyện ở giai đoạn II đạt kết quả tốt.

 II. NỘI DUNG:

1. Tổ chức: 

1.1. Thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại, gồm các thành phần như sau:

- Trưởng Ban: Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện;

- Phó Trưởng Ban: Trưởng Phòng Hạ tầng Kinh tế (thường trực); Trưởng Phòng Tài chính – Kế hoạch;

- Các Ủy viên:  

+ Thủ trưởng các ngành huyện: Công an, Phòng Kinh tế, Phòng Thuỷ sản, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Ban Quản lý các Dự án đầu tư xây dựng, Phòng Nội vụ Lao động – Thương binh và Xã hội, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Văn hoá thông tin và Thể thao, Phòng Y tế, Phòng Thống kê.

+ Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã: thị trấn Bình Đại, Bình Thắng, Bình Thới, Đại Hoà Lộc, Lộc Thuận, Châu Hưng, Phú Long, Thạnh Phước.

- Mời lãnh đạo các đơn vị tham gia Ban Chỉ đạo với tư cách là Ủy viên: Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Chủ tịch Hội Cựu chiến binh, Chủ tịch Hội Nông dân, Chủ tịch Hội Phụ nữ, Chủ tịch Liên đoàn Lao động, Bí thư Huyện đoàn.

- Tổ giúp việc: Phó trưởng Phòng Hạ tầng Kinh tế làm tổ trưởng, chuyên viên các ngành huyện làm tổ viên, gồm: Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện, Phòng Hạ tầng Kinh tế, Phòng Tài chính - Kế hoạch, Phòng Kinh tế, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Văn hoá thông tin và Thể thao, Phòng Thống kê, Ban Quản lý các Dự án đầu tư xây dựng.

1.2. Chức năng và nhiệm vụ Ban Chỉ đạo: 

- Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch cụ thể từng giai đoạn trình Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt, ban hành quy chế hoạt động, tổ chức triển khai và điều hành thực hiện nhiệm vụ về xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn theo nội dung Đề án.

- Được mở tài khoản tại Kho bạc huyện và sử dụng con dấu Phòng Hạ tầng Kinh tế để quan hệ giao dịch với Kho bạc.

2. Những nhiệm vụ cụ thể:

2.1 Triển khai thực hiện Đề án: 

- Đối với cấp huyện: 

+ Tổ chức hội nghị triển khai Đề án xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020.

+ Xây dựng Kế hoạch thực hiện đề án giai đoạn I đến năm 2008. 

- Đối với cấp xã: Ủy ban nhân dân thị trấn và các xã phải xây dựng Đề án xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn trên địa bàn xã mình quản lý; đồng thời tổ chức hội nghị triển khai Đề án huyện, xã để tạo sự nhận thức, thống nhất cao về các Đề án từ trong nội bộ đến nhân dân.

2.2 Công tác lập các đồ án quy hoạch:

- Quy hoạch chung về xây dựng thị trấn Bình Đại và trung tâm các xã Bình Thắng, Bình Thới, Đại Hoà Lộc theo định hướng phát triển lên đô thị loại IV.

- Quy hoạch chung về xây dựng trung tâm các xã Lộc Thuận, Châu Hưng theo định hướng phát triển lên đô thị loại V.

- Quy hoạch xây dựng khu dân cư nông thôn xã Phú Long.

- Hoàn thành quy hoạch chi tiết các khu chức năng như: Khu Thương mại - Dịch vụ thị trấn, Cụm Công nghiệp Bình Thới. 

- Hoàn thành quy hoạch chi tiết khu du lịch biển Thới Thuận và Thừa Đức.

- Tiến hành quy hoạch chi tiết: khu công viên văn hoá, khu dân cư Bình Chiến (thị trấn), khu dân cư khu phố III cặp theo đường Đồng Khởi và rạch Bà Nhựt, đường vành đai thị trấn – Bình Thới, chợ Châu Hưng, chợ Lộc Thuận.

- Lập Quy hoạch chi tiết khu nghĩa địa cặp đường huyện 40, ấp Bình Lộc, xã Đại Hoà Lộc.

2.3 Công tác lập các dự án đầu tư và thực hiện đầu tư xây dựng: 

- Về giao thông: hoàn thành và đưa vào sử dụng các công trình: đường Bình Thắng (Đồng Khởi), đường số 2 và 3 (đường Nguyễn Thị Định và đường Bà Nhựt), đường tỉnh 883 (đoạn Thạnh Phước - biển Đông). Triển khai xây dựng bến phà Tam Hiệp (từ nguồn vốn trái phiếu Chính phủ hỗ trợ đầu tư). Đề nghị Trung ương hỗ trợ đầu tư xây dựng đường Bắc Nam. Đầu tư và huy động vốn đối ứng xây dựng các tuyến đường Lê Phát Dân nối dài đến ấp 1 Bình Thắng (nhà máy nước đá), đường Trịnh Viết Bàng, đường Lê Hoàng Chiếu nối dài đến sân vận động. Lập dự án đầu tư tuyến đường cặp theo rạch Bà Nhựt (từ thị trấn đến Bình Thắng) và mở một số tuyến ngang từ đường này đến đường Đồng Khởi.

- Về cấp nước: hoàn thành và đưa vào sử dụng: nhà máy nước Thới Lai (phục vụ 04 xã: Thới Lai, Vang Quới Tây, Vang Quới Đông, Phú Vang), nhà máy nước Thạnh Trị (phục vụ 04 xã: Thạnh Trị, Đại Hoà Lộc, Thạnh Phước, Thới Thuận), nhà máy nước Thừa Đức. Đầu tư xây dựng hệ thống cấp nước xã Thới Thuận. Mời gọi đầu tư xây dựng: nhà máy nước Lộc Thuận, Phú Long.

- Về vệ sinh môi trường: hoàn thành và đưa vào sử dụng hệ thống thoát nước nội ô thị trấn. Lập các Dự án đầu tư xử lý các vấn đề vệ sinh môi trường như: nạo vét đoạn kênh chợ thực phẩm; cho phép tư nhân làm dịch vụ thu gom toàn bộ lượng rác thải ở khu vực chợ thị trấn, khu dân cư trung tâm thị trấn, Bình Thắng, Bình Thới, Đại Hoà Lộc; mở rộng bãi rác Bình Hoà thị trấn và thường xuyên xử lý hoá chất khử mùi, không để ô nhiễm môi trường; mời gọi doanh nghiệp đầu tư xây dựng nhà máy xử lý rác thải cặp đường huyện 40, ấp Bình Lộc, xã Đại Hoà Lộc. 

- Về thương mại, công nghiệp: mời gọi đầu tư và triển khai thực hiện các dự án: Khu Thương mại – Dịch vụ thị trấn, Khu du lịch biển Thừa Đức, Khu du lịch biển Thới Thuận, Cụm Công nghiệp Bình Thới. Huy động vốn xây dựng các chợ: Châu Hưng, Lộc Thuận, Bình Thới.

- Các công trình văn hoá – xã hội: hoàn thành và đưa vào sử dụng các công trình: Trường Trung học cơ sở thị trấn, Bình Thới, Trường Tiểu học thị trấn, Phú Thuận, Thừa Đức, Trường Mẫu giáo Hoạ Mi Phú Thuận, Trạm Y tế Thừa Đức. Triển khai thi công Trung tâm dạy nghề huyện. Kêu gọi đầu tư xây dựng Khu công viên văn hoá huyện. Đề nghị tỉnh và Trung ương tiếp tục thực hiện kiên cố hoá các công trình trường học và các trạm y tế còn lại theo kế hoạch.

- Về đầu tư xây dựng chỉnh trang các khu hành chính: hoàn thành dự án và đề nghị cấp vốn đầu tư xây dựng trụ sở Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện, trụ sở Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân thị trấn, nhà làm việc khối Mặt trận và các đoàn thể Châu Hưng, Thạnh Trị. Lập hồ sơ chuẩn bị đầu tư các khu hành chính: Thừa Đức, Tam Hiệp, Long Định.

2.4 Phương án huy động vốn: tập trung mọi nguồn lực cho đầu tư phát triển, cụ thể:

- Đề nghị Trung ương và tỉnh hỗ trợ đầu tư các công trình công cộng, công trình quản lý Nhà nước có nguồn vốn lớn vượt khả năng đầu tư của huyện như: đường Bắc Nam; nhà máy xử lý rác thải; trụ sở làm việc Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện, thị trấn Bình Đại và các xã; xây dựng kiên cố các công trình trường học, trạm y tế còn lại; lập các đồ án quy hoạch chung.

- Mời gọi doanh nghiệp đầu tư các khu chức năng có hiệu quả về kinh tế xã hội như: Khu thương mại – dịch vụ; Cụm công nghiệp Bình Thới; Khu công viên văn hoá; các khu dân cư; đường vành đai thị trấn – Bình Thới; nhà máy nước Lộc Thuận, Phú Long; các chợ xã.

- Cân đối ngân sách kết hợp với nguồn vốn thu được từ bán đấu giá tài sản công, đất công để đầu tư hoặc đối ứng đầu tư các dự án, công trình công cộng do trên hỗ trợ đầu tư cũng như huy động nhân dân đóng góp; lập đồ án quy hoạch chi tiết các khu chức năng.

- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn chủ động tiếp tục phát động phong trào Nhà nước và nhân dân cùng làm để tự lực thực hiện đầu tư các công trình công cộng như: các công trình đường đô thị và nông thôn, cấp nước sinh hoạt, hệ thống thoát nước, xử lý rác thải…

2.5 Công tác quản lý xây dựng:

- Củng cố tăng cường năng lực hoạt động Phòng Hạ tầng kinh tế, đảm bảo tham mưu thực hiện tốt chức năng quản lý, xây dựng và phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn. Thành lập Đội Quản lý công trình đô thị và vệ sinh môi trường trực thuộc Phòng Hạ tầng Kinh tế.

- Chuẩn bị tốt các điều kiện triển khai thực hiện việc cấp Giấy chứng nhận quyền sở hữu về nhà ở và quyền sử dụng đất ở cho các hộ dân trong huyện; trước mắt thực hiện thí điểm các xã: thị trấn Bình Đại, Bình Thắng, Bình Thới, Lộc Thuận v.v…

- Thành lập bộ phận quản lý đô thị thị trấn Bình Đại. Các xã có quy hoạch phát triển đô thị phải phân công cán bộ đảm trách chức năng quản lý đô thị. 

2.6 Xây dựng xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn văn hoá: gắn liền công tác xây dựng, phát triển đô thị với việc đẩy mạnh cuộc vận động xây dựng các đơn vị xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn văn hoá, như: xã Thới Lai, xã Tam Hiệp, xã Bình Thới, thị trấn Bình Đại …trong năm 2008. 

3. Các bước thực hiện:

Bước 1 (từ tháng 11/2007 đến tháng 01/2008) chuẩn bị :

- Xây dựng kế hoạch thực hiện giai đoạn I, tổ chức hội nghị triển khai Đề án kể cả cấp huyện và cấp xã.

- Thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn cấp huyện, xã. Ban hành quy chế làm việc của Ban.

- Ký kết hợp đồng với các đơn vị tư vấn thực hiện khảo sát lập các quy hoạch theo kế hoạch.

Bước 2 (từ tháng 02/2008 đến tháng 5/2008): triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo kế hoạch. Đến tháng 5 năm 2008 tổ chức hội nghị sơ kết tiến trình thực hiện, đồng thời báo cáo tình hình và kết quả với Huyện ủy và Hội đồng nhân dân huyện (tại kỳ họp lần thứ 13). 

Bước 3 (từ tháng 6/2008 đến tháng 12/2008): tiếp tục triển khai thực hiện và hoàn thành các nhiệm vụ giai đoạn 1, xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án giai đoạn II đến năm 2010. Đến tháng 12/2008, tổ chức hội nghị tổng kết và báo cáo với Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện về tình hình và kết quả thực hiện giai đoạn I.

4. Tổ chức thực hiện:

4.1 Phòng Hạ tầng Kinh tế: là cơ quan tham mưu chính và xuyên suốt trong quá trình thực hiện Đề án, trước mắt cần tập trung thực hiện các nhiệm vụ:

- Tham mưu soạn thảo Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án giai đoạn I đến năm 2008. Tổ chức hội nghị triển khai Đề án và Kế hoạch thực hiện Đề án.

- Phối hợp với các ngành liên quan đề xuất thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án xây dựng, phát triển khu dân cư nông thôn huyện. 

- Ký kết hợp đồng với các đơn vị tư vấn trong việc khảo sát lập các quy hoạch chung, quy hoạch chi tiết, hồ sơ chuẩn bị đầu tư…

4.2 Ban Chỉ đạo:

- Ủy ban nhân dân huyện sẽ ban hành quyết định thành lập và chính thức đi vào hoạt động vào tháng 12 năm 2007.

- Soạn thảo quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo và lấy ý kiến đóng góp của các thành viên, thông qua các ngành chức năng thẩm định và trình Ủy ban nhân dân huyện quyết định ban hành.

- Phân công thành viên hỗ trợ các xã trong việc xây dựng và triển khai thực hiện đề án xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn theo từng địa bàn xã, thị trấn. Chú ý quan tâm các xã, thị trấn được chọn xây dựng phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn theo Đề án.

4.3 Phòng Tài chính - Kế hoạch:

- Tham mưu xây dựng kế hoạch phân bổ danh mục đầu tư xây dựng năm 2008 và những năm tiếp theo.

- Cân đối vốn đầu tư các dự án, công trình theo kế hoạch.

- Cấp vốn hoạt động Ban Chỉ đạo theo dự toán được duyệt.

4.4 Các ngành, đoàn thể huyện: theo lĩnh vực chuyên ngành mà xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án đồng thời hỗ trợ các xã, thị trấn trong việc triển khai thực hiện Đề án.

4.5 Ủy ban nhân dân thị trấn và các xã: soạn thảo Đề án xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn theo từng địa bàn; Đề án của Ủy ban nhân dân xã phải được Hội đồng nhân dân xã thông qua và ban hành Nghị quyết.

Ủy ban nhân dân huyện chọn thị trấn Bình Đại và xã Lộc Thuận làm điểm tổ chức triển khai thực hiện Đề án. 

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn giai đoạn I đến tháng 12 năm 2008; Ủy ban nhân dân yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị ngành huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị trấn Bình Đại và các xã tổ chức thực hiện nghiêm túc./.
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
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