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CHỈ THỊ
Về việc tiếp tục thực hiện Nghị định số 161/2003/NĐ-CP
ngày 18 tháng 12 năm 2003 của Chính phủ
về quy chế khu vực biên giới biển
             
Qua thời gian thực hiện Nghị định số 161/2003/NĐ-CP ngày 18 tháng 12 năm 2003 của Chính phủ về quy chế khu vực biên giới biển, nhìn chung các ngành, các cấp từ tỉnh đến cơ sở đã tổ chức triển khai và thực hiện bước đầu đạt được một số kết quả nhất định, tạo được ý thức chấp hành pháp luật về biên giới biển, góp phần bảo vệ vững chắc chủ quyền biên giới quốc gia, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên khu vực biên giới biển của tỉnh. 
Tuy nhiên, vẫn còn một bộ phận cán bộ, quần chúng nhân dân nhận thức không đầy đủ nội dung, ý nghĩa, tầm quan trọng của quy chế khu vực biên giới biển. Từ đó, chưa thực hiện nghiêm các quy định về hoạt động ra, vào, trú đậu, đi lại của người, tàu thuyền Việt Nam và nước ngoài; việc khai thác thuỷ sản vi phạm vùng biển nước ngoài vẫn còn xảy ra; công tác phối hợp của các sở, ngành trong việc hướng dẫn cho cá nhân, tổ chức nước ngoài tiến hành các hoạt động tham quan du lịch, đầu tư, khảo sát, nghiên cứu khoa học, nuôi trồng, thu mua chế biến thuỷ sản, thăm dò khai thác tài nguyên thiên nhiên trong khu vực biên giới biển chưa thống nhất.
Để tiếp tục thực hiện nghiêm Nghị định số 161/2003/NĐ-CP ngày 18 tháng 12 năm 2003 của Chính phủ về quy chế khu vực biên giới biển, Uỷ ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1. Các sở, ban ngành tỉnh, Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố:
a) Tiếp tục tổ chức quán triệt học tập, tuyên truyền sâu rộng Nghị định số 161/2003/NĐ-CP ngày 18 tháng 12 năm 2003 của Chính phủ về quy chế khu vực biên giới biển trong cán bộ, công chức, viên chức và quần chúng nhân dân, đồng thời phối hợp với Bộ đội Biên phòng tỉnh quản lý, bảo vệ chủ quyền biên giới quốc gia, duy trì an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong khu vực biên giới biển. 
b) Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và nhân dân tham gia xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân, xây dựng nền biên phòng toàn dân gắn với thế trận quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân, phát huy sức mạnh tại chỗ thực hiện nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền an ninh quốc gia trên biển, giải quyết kịp thời các vụ việc xảy ra không để bị động bất ngờ.
2. Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh: 
a) Phát huy vai trò nòng cốt, chuyên trách và chủ trì phối hợp với công an, quân sự, ban ngành, đoàn thể, chính quyền địa phương các cấp trong hoạt động quản lý, bảo vệ biên giới biển; duy trì an ninh, trật tự an toàn xã hội trong khu vực biên giới biển.

b) Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các lực lượng có liên quan tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát, quản lý chặt chẽ người, phương tiện hoạt động ra, vào khu vực biên giới biển theo đúng quy định của pháp luật; tạo điều kiện thuận lợi cho ngư dân khai thác thuỷ sản trên biển đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế. Tuyên truyền, giáo dục ngư dân chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về biên giới biển; về khai thác, đánh bắt thuỷ sản trên biển; về đăng ký, đăng kiểm. Đảm bảo người, phương tiện và trang bị đảm bảo an toàn khi tham gia đánh bắt thuỷ sản đúng quy định của pháp luật.

c) Chủ trì phối hợp với lực lượng chức năng, chính quyền địa phương kiểm tra, giám sát các cơ quan, tổ chức, cá nhân nước ngoài hoạt động ra, vào khu vực biên giới biển; tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động tham quan, du lịch, khảo sát nghiên cứu khoa học, hợp tác kinh tế theo các chương trình, kế hoạch đã được phê duyệt; hướng dẫn đầy đủ các thủ tục giấy tờ theo quy định khi vào khu vực biên giới biển.
d) Chủ trì phối hợp với công an, quân sự và các ngành tham mưu Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết các vụ việc xảy ra có liên quan đến tình hình an ninh chính trị, an ninh nông thôn, trật tự an toàn xã hội trên khu vực biên giới biển của tỉnh. Tiến hành các hoạt động điều tra, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật, đấu tranh ngăn chặn các loại tội phạm có liên quan đến an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội trong khu vực biên giới biển. 
3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
a) Chủ trì phối hợp với các lực lượng chức năng quản lý chặt chẽ các loại phương tiện thuỷ trên địa bàn tỉnh; thực hiện công tác đăng ký, đăng kiểm và cấp các giấy tờ khác có liên quan đến hoạt động của người, phương tiện theo đúng trình tự thủ tục quy định. Thường xuyên phối hợp với Bộ đội Biên phòng kiểm tra, kiểm soát các hoạt động khai thác thuỷ sản trên biển.
b) Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật; hỗ trợ kỹ thuật khuyến khích ngư dân khai thác có hiệu quả thuỷ sản và thông báo an toàn hàng hải trên biển; kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm theo quy định của pháp luật.
4. Báo Đồng khởi, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh:
a) Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến nội dung Nghị định số 161/2003/NĐ-CP  trên sóng phát thanh, truyền hình và Báo Đồng Khởi. 
b) Cập nhật các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến công tác bảo vệ chủ quyền vùng biển; các quy định về người, phương tiện hoạt động khai thác thuỷ sản trên biển để thông báo, phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân trong phòng ngừa, ngăn chặn và đấu tranh xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về biên giới biển.
5. Uỷ ban nhân dân các huyện: Ba Tri, Bình Đại, Thạnh Phú:
a) Tăng cường công tác tuyên truyền để mọi công dân nâng cao nhận thức và có ý thức tham gia bảo vệ tài nguyên, chủ quyền biên giới biển; cung cấp thông tin, báo cáo kịp thời các trường hợp tàu thuyền nước ngoài xâm phạm vùng biển Việt Nam đánh bắt thuỷ sản, buôn lậu hoặc xâm phạm chủ quyền biên giới biển phục vụ có hiệu quả cho công tác xử lý các tình huống xảy ra trên biển. Đồng thời giáo dục và yêu cầu các chủ phương tiện, thuyền trưởng thực hiện nghiêm các chủ trương, chính sách của Nhà nước, quy định của pháp luật, cam kết không vi phạm vùng biển các nước tiếp giáp, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm theo thẩm quyền.

b) Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Bộ đội Biên phòng, Công an tỉnh khảo sát, đề xuất Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng các khu vực, bến bãi neo đậu tàu thuyền địa bàn ba huyện ven biển nhằm đảm bảo giữ gìn an ninh trật tự, phòng tránh cháy nổ, lụt bão.

c) Tổ chức khảo sát và thành lập các tổ, đội tàu thuyền xung kích trong hoạt động đánh bắt thuỷ sản trên biển; kết hợp phát triển kinh tế gắn với việc tham gia cùng Bộ đội Biên phòng bảo vệ chủ quyền, quyền chủ quyền, giữ gìn an ninh trên biển. 

d) Chủ động trao đổi thông tin, phối hợp giữa các ngành với các lực lượng chức năng và Bộ đội Biên phòng khi tổ chức, hướng dẫn cho cá nhân, tổ chức nước ngoài hoạt động ra, vào khu vực biên giới biển theo quy định của pháp luật và quy chế khu vực biên giới biển.

Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu Giám đốc các sở, ban ngành tỉnh; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố tổ chức thực hiện nghiêm Chỉ thị này. 
Chỉ thị này có hiệu lực thi hành sau mười ngày kể từ ngày ký ban hành./.
                                                                              TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH
                                                                                           CHỦ TỊCH
                                                                                     Nguyễn Thái Xây
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