UỶ BAN NHÂN DÂN
              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    TỈNH BẾN TRE
                                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
  Số: 859/QĐ-UBND
                         Bến Tre, ngày  09  tháng  4  năm 2010
QUYẾT ĐỊNH

Về việc công nhận trường trung học đạt chuẩn quốc gia 
(giai đoạn từ năm 2001 đến năm 2010)

 
UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 166/2004/NĐ-CP ngày 16 tháng 9 năm 2004 của Chính phủ quy định trách nhiệm quản lý Nhà nước về giáo dục;

Căn cứ Quyết định số 27/2001/QĐ-BGD&ĐT ngày 05 tháng 7 năm 2001 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế công nhận trường trung học đạt chuẩn quốc gia (giai đoạn từ năm 2001 đến năm 2010) và Quyết định số 08/2005/QĐ-BGD&ĐT ngày 14 tháng 3 năm 2005 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế công nhận trường trung học đạt chuẩn quốc gia (giai đoạn từ năm 2001 đến năm 2010) ban hành kèm theo Quyết định số 27/2001/QĐ-BGD&ĐT;

Xét kết quả thẩm định của Đoàn kiểm tra công nhận trường đạt chuẩn quốc gia (theo Quyết định số 773/QĐ-UBND ngày 31 tháng 3 năm 2010 của Uỷ ban nhân dân tỉnh);

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tại Tờ trình số 24/TTr-SGDĐT ngày 07 tháng 4 năm 2010,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Công nhận Trường Trung học cơ sở Phú Hưng, thành phố Bến Tre đạt chuẩn quốc gia (giai đoạn từ năm 2001 đến năm 2010).
Điều 2. Các ông (bà) Chánh Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh, Hội đồng xét đề nghị công nhận trường đạt chuẩn quốc gia cấp tỉnh, Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thành phố Bến Tre, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Bến Tre và Hiệu trưởng Trường Trung học cơ sở Phú Hưng, thành phố Bến Tre có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.





                            TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

     CHỦ TỊCH





                                Nguyễn Thái Xây
