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NGHỊ QUYẾT
Về việc bổ sung một số chủ trương, biện pháp cấp bách 

cần phải tập trung trong quý IV/1990 nhằm đảm bảo thực hiện

 thắng lợi Nghị quyết kinh tế xã hội năm 1990 của Hội đồng nhân dân tỉnh


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE


Căn cứ Điều 115 của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam đã được Quốc hội nước Cộng hoà xã hội chue nghĩa Việt Nam khoá VI, kỳ họp thứ 7, thông qua ngày 18/12/1980;


Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân đã được Hội đồng Nhà nước nước nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam công bố ngày 11/7/1989;


Sau khi nghe báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế xã hội quý III, 9 tháng đầu năm 1990, những công tác cấp bách trong quý IV/1990 và báo cáo chuyên để của Sở Văn hóa thông tin, Sở Giáo dục, Ban Thanh tra tỉnh; 

Sau khi nghe các Ban của HĐND tỉnh thuyết trình và ý kiến đóng góp của Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,
QUYẾT NGHỊ:

1. Tán thành báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch quý III, 9 tháng đầu năm và những nhiệm vụ kinh tế- xã hội cấp bách trong quý IV/1990.


2. Tiếp tục thực hiện Nghị quyết về nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 1990 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa IV; phát huy những thành quả bước đầu đã đạt được, ra sức khắc phục những mặt yếu kém, trong quý IV/1990 cần phải tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ, mục tiêu chủ yếu sau đây:


a) Về nông nghiệp:


- Chỉ đạo chăm sóc tốt vụ lúa mùa và cấy sạ hết diện tích vụ lúa đông xuân 1990-1991 theo kế hoạch. Tỉnh và từng huyện, thị phải có dự trữ lương thực cần thiết đảm bảo chủ động không để một hô dân nào bị đói.


- Tổ chức đầu tư khai thác có hiệu quả 4.000ha đất đã nhận ở Long An- Đồng Tháp Mười. Ủy ban nhân dân tỉnh, huyện, thị xã tập trung chỉ đạo, vận động bà con nông dân đi khai hoang lập nghiệp ở vùng kinh tế mới để khai thác hết phần đất đã nhận và chịu trách nhiệm quy hoạch, sản xuất cây trồng phù hợp với vùng đất đai.


- Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã nhanh chóng thống kê toàn bộ và phân loại từng đối tượng liên quan đến việc tranh chấp đất đai tồn đọng đến thời điểm 30/9/1990. Ủy ban nhân dân tỉnh có kế hoạch thực hiện Thông tri 45 và các Chỉ thị, Quyết định của Hội đồng Bộ trưởng đồng thời cùng với Ban Kinh tế của Tỉnh ủy tổ chức hội nghị chuyên đề chỉ đạo giải quyết các vụ tranh chấp đất đai đúng chính sách, đúng pháp luật hiện hành.


b) Về sản xuất công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp:


Tiến hành tổng kết việc thực hiện Quyết định 127 của Hội đồng Bộ trưởng trước tháng 12/1990 và tiến hành sắp xếp lại hoạt động của các Xí nghiệp quốc doanh, làm cơ sở cho việc tổ chức và xây dựng kế hoạch năm 1991.


c) Về xây dựng cơ bản:


- Tập trung chỉ đạo quyết toán dứt điểm các công trình đã hoàn thành và đưa vào sử dụng. Kiên quyết cắt giảm vốn các công trình chưa đủ thủ tục hồ sơ mà đã tiến hành thi công. Đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình trọng điểm của tỉnh, nhất là các công trình hoàn thành trong năm nay, điều hoà kịp thời vốn xây dựng cơ bản trong điều kiện ngân sách cho phép.


- Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, thành lập Hội đồng giám định đầu tư (kể cả đầu tư xây dựng cơ bản và nhập thiết bị công nghệ mới) đảm bảo đầu tư đúng hướng, đạt hiệu quả cao.


- Ủy ban nhân dân tỉnh và thị xã có kế hoạch quy hoạch bến ghe, bến xe, bãi đổ rác trung chuyển, sắp xếp chợ để nhanh chóng lập lại trật tự, an toàn xã hội.


d) Về ngân sách:


- Cục thuế Nhà nước phải sớm ổn định tổ chức và đi vào hoạt động. Chỉ đạo các Chi cục Thuế huyện, thị thu dứt điểm các khoản nợ từ khu vực kinh tế quốc doanh và kinh tế tập thể, cá thể trong năm 1989 và 9 tháng đầu năm 1990, đảm bảo nguyên tắc thu đúng và thu đủ.


- Kiểm tra và xử lý nghiêm minh đối với mọi trường hợp vi phạm về đăng ký kinh doanh, trốn thuế, lậu thuế. Tăng cường quản lý các nguồn thu như: thuế tài nguyên, lệ phí giao thông, thuế sát sinh… góp phần cân đối ngân sách huyện, thị và phường, xã.


- Giao Ủy ban nhân dân tỉnh, huyện, thị cùng ngành tài chính, giáo dục kiểm tra tình hình nợ lương và có biện pháp giải quyết dứt nợ lương giáo viên trước ngày 20/11/1990


đ) Thu hổi nợ và trả nợ tín dụng:


- Tán tành báo cáo sơ kết số 51 của Ủy ban nhân dân tỉnh về vấn đề này.
- Các cấp, các ngành cần triển khai thực hiện nghiêm túc các biện pháp đã ghi trong báo cáo để giải quyết vấn đề này đạt kết quả tốt hơn trong những tháng cuối năm 1990.


e) Về giáo dục:


- Sắp xếp tổ chức và biên chế của ngành giáo dục theo Quyết định 777 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Nâng cao tinh thần trách nhiệm của giáo viên trong công tác giảng dạy nhằm ổn định tốt kế hoạch của năm học.


- Kiểm tra việc sử dụng tiền học phí và các khoản chi trong ngành giáo dục.


- Trong điều kiện ngân sách có hạn, giao cho Ủy ban nhân dân các cấp chỉ đạo ngành giáo dục có kế hoạch tổ chức thực hiện việc bảo quản tốt trường lớp ngay từ đầu năm học 1990-1991


f) về pháp chế:


- Kiên quyết xử lý những trường hợp không chấp hành hoặc chấp hành chưa nghiêm pháp luật nhà nước và trật tự, kỷ cương xã hội.


- Ban Tổ chức Chánh quyền tỉnh, Trường Hành chính tỉnh và Thường trực HĐND các huyện, thị xúc tiến khẩn trương hơn việc tổ chức các lớp tập huấn cho Đại biểu Hội đồng nhân dân cấp xã, phường, thị trấn.


3. Về chống tham nhũng, chống lãng phí, chống buôn lậu:


- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định 240 của Hội đồng Bộ trưởng và kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chống tham nhũng, chống lãng phí, chống buôn lậu nhằm làm trong sạch bộ máy nhà nước và góp phần ổn định tình hình kinh tế - xã hội.


- Ngăn chặn việc xâm phạm tài sản, tiền bạc của nhà nước và nhân dân trong tất các các cơ quan, xí nghiệp và các đơn vị khác dưới mọi hình thức.


- Kiên quyết thu hồi về ngân sách nhà nước những tài sản, tiền bạc đã thất thoát hay bị chiếm dụng trái phép.


- Đánh giá đúng tình hình tham nhũng, lãng phí, cố ý làm trái pháp luật ở cơ quan, đơn vị, xí nghiệp và có kế hoạch chọn những vụ việc lớn, có địa chỉ, đủ chứng cứ đưa ra xử lý, kể cả xử lý bằng pháp luật.


- Kiên quyết xử lý đến nơi, đến chốn các vụ việc tham nhũng để củng cố niềm tin của nhân dân, đồng thời phải xử lý nghiêm đối với những hành vi trù dập, trả thù người phát hiện, tố giác tham nhũng.

Hội đồng nhân dân tỉnh giao cho Ủy ban nhân dân tỉnh, các ngành, các cấp có liên quan tổ chức thực hiện.


Các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh có trách nhiệm giúp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.


Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh khoá IV, kỳ họp thứ 4, thông qua ngày 18 tháng 10 năm 1990./.

                                                  CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH

     Dương Văn Ẩn 
