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NGHỊ QUYẾT

Thông qua chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính và phát triển đơn vị 
hành chính đô thị cấp huyện, cấp xã của tỉnh Bến Tre đến năm 2030


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE

KHÓA X - KỲ HỌP THỨ 16
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Quy hoạch ngày 24 tháng 11 năm 2017; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 11 Luật liên quan đến quy hoạch ngày 15 tháng 6 năm 2018; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch ngày 20 tháng 11 năm 2018;

Căn cứ Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc phân loại đô thị; 

Căn cứ Nghị quyết số 26/2022/UBTVQH15 ngày 21 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị;
Căn cứ Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính; 

Căn cứ Nghị quyết số 27/2022/UBTVQH15 ngày 21 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính;

Căn cứ Nghị quyết số 595/NQ-UBTVQH15 ngày 12 tháng 9 năm 2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc tiếp tục thực hiện chủ trương sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã;

Căn cứ Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 ngày 12 tháng 7 năm 2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030;

Căn cứ Quyết định số 438/QĐ-TTg ngày 25 tháng 3 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Phát triển các đô thị Việt Nam ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2021 - 2030”;
Căn cứ Quyết định số 287/QĐ-TTg ngày 28 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch vùng đồng bằng sông Cửu Long thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050;

Căn cứ Quyết định số 1399/QĐ-TTg ngày 17 tháng 11 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tỉnh Bến Tre thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050;

Xét Tờ trình số 7263/TTr-UBND ngày 29 tháng 10 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thông qua Nghị quyết thông qua Đề án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã của tỉnh Bến Tre đến năm 2030; Báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp. 
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thống nhất thông qua chủ trương về định hướng sắp xếp đơn vị hành chính và phát triển đơn vị hành chính đô thị cấp huyện, cấp xã của tỉnh Bến Tre đến năm 2030 như sau:

1. Thành lập các đơn vị hành chính đô thị cấp xã giai đoạn 2023 - 2025
a) Thành lập các phường thuộc thành phố Bến Tre: (1) phường Phú Hưng trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của xã Phú Hưng; (2) phường Sơn Đông trên cơ sở 7,69 km2 diện tích tự nhiên của xã Sơn Đông; (3) phường Bình Phú trên cơ sở diện tích tự nhiên 9,16 km2 của xã Bình Phú.

Điều chỉnh 03 km2 diện tích tự nhiên còn lại của xã Sơn Đông và 0,5 km2 diện tích tự nhiên còn lại của xã Bình Phú vào Phường 6.

b) Thành lập các thị trấn tại các huyện: (1) thị trấn Mỹ Thạnh, huyện Giồng Trôm trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của xã Mỹ Thạnh; (2) thị trấn Hương Mỹ, huyện Mỏ Cày Nam trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của xã Hương Mỹ; (3) thị trấn Vĩnh Thành, huyện Chợ Lách trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của xã Vĩnh Thành.

2. Sắp xếp đơn vị hành chính và phát triển đơn vị hành chính đô thị cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2026 - 2030

a) Thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã

- Huyện Bình Đại (sắp xếp các xã: xã Long Định, xã Long Hòa, xã Phú Thuận, xã Vang Quới Đông và xã Vang Quới Tây): thành lập xã mới trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của (1) xã Vang Quới Đông, xã Vang Quới Tây và xã Thới Lai; (2) xã Long Định, xã Long Hòa và xã Phú Thuận.
- Huyện Mỏ Cày Nam (sắp xếp xã Ngãi Đăng): thành lập xã mới trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số xã Ngãi Đăng và xã Cẩm Sơn.

- Huyện Châu Thành (sắp xếp các xã: xã Quới Thành, xã Thành Triệu, xã Phước Thạnh): thành lập xã mới trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của (1) xã Quới Thành, xã Thành Triệu và xã Phú Đức; (2) xã Phước Thạnh và xã Hữu Định.

- Huyện Giồng Trôm (sắp xếp xã Lương Quới và xã Thuận Điền): thành lập xã mới trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của (1) xã Lương Quới và xã Lương Hòa; (2) xã Thuận Điền và xã Sơn Phú.

- Huyện Thạnh Phú (sắp xếp xã An Nhơn và xã An Thạnh): (1) thành lập xã mới trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của xã An Nhơn và xã An Qui; (2) nhập 7,64 km2 diện tích tự nhiên của xã An Thạnh vào xã An Thuận; điều chỉnh 01 km2 diện tích tự nhiên còn lại của xã An Thạnh (ấp An Bình) vào thị trấn Thạnh Phú.

- Huyện Mỏ Cày Bắc và Chợ Lách (sắp xếp xã Phú Mỹ và xã Vĩnh Hòa): thành lập xã mới trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của xã Vĩnh Hòa, xã Phú Sơn, huyện Chợ Lách và xã Phú Mỹ, huyện Mỏ Cày Bắc.

b) Thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện

- Mở rộng thành phố Bến Tre: điều chỉnh toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của huyện Châu Thành vào thành phố Bến Tre.

- Điều chỉnh toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của xã Phú Mỹ, huyện Mỏ Cày Bắc vào huyện Chợ Lách (theo phương án sắp xếp xã Phú Mỹ và xã Vĩnh Hòa).

c) Thành lập các đơn vị hành chính đô thị 

- Thành lập thị xã Bình Đại: thành lập thị xã Bình Đại trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của huyện Bình Đại. Thành lập 09 phường thuộc thị xã Bình Đại trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của thị trấn Bình Đại và 08 xã: Bình Thắng, Bình Thới, Đại Hòa Lộc, Thừa Đức, Thới Thuận, Thạnh Phước, Lộc Thuận và Châu Hưng.

- Thành lập thị xã Ba Tri: thành lập thị xã Ba Tri trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của huyện Ba Tri. Thành lập 12 phường thuộc thị xã Ba Tri trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của 02 thị trấn: Tiệm Tôm, Ba Tri và 10 xã: Vĩnh Hòa, Vĩnh An, An Đức, An Bình Tây, Phú Lễ, Tân Xuân, Mỹ Chánh, An Ngãi Trung, Tân Thủy, Mỹ Nhơn.

- Thành lập thị xã Mỏ Cày: thành lập thị xã Mỏ Cày trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của huyện Mỏ Cày Nam. Thành lập 08 phường thuộc thị xã Mỏ Cày trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của 02 thị trấn: Mỏ Cày, Hương Mỹ (thành lập thị trấn trong giai đoạn 2023 - 2025) và 06 xã: Tân Hội, An Thạnh, An Định, Đa Phước Hội, Phước Hiệp, Định Thủy. 

- Thành lập các phường thuộc thành phố Bến Tre: (1) thành lập phường Nhơn Thạnh trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của xã Nhơn Thạnh; (2) thành lập phường Mỹ Thạnh An trên cơ sở diện tích tự nhiên 7,29 km2 của xã Mỹ Thạnh An; (3) thành lập phường Phú Nhuận trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của xã Phú Nhuận và 3 km2 diện tích tự nhiên còn lại của xã Mỹ Thạnh An.

Ngoài ra, khi thực hiện nhập huyện Châu Thành vào thành phố Bến Tre sẽ định hướng thành lập thêm 06 phường, gồm: phường Châu Thành, phường Tiên Thủy, phường Quới Sơn, phường Tam Phước, phường Tân Thạch, phường Tân Phú trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và quy mô dân số của các xã, thị trấn tương ứng của huyện Châu Thành. 

- Thành lập thị trấn: thành lập thị trấn Giao Thạnh trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của xã Giao Thạnh, huyện Thạnh Phú. 

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết, đảm bảo lộ trình thực hiện phù hợp giữa việc sắp xếp đơn vị hành chính và phát triển đơn vị hành chính đô thị theo tình hình thực tế tại địa phương và các quy định của pháp luật có liên quan.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Bến Tre khóa X, kỳ họp thứ 16 thông qua ngày 06 tháng 12 năm 2024 và có hiệu lực từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.
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