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NGHỊ QUYẾT

Kết quả giám sát về tiến độ xây dựng Đề án 
Làng văn hóa du lịch Chợ Lách
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE
KHÓA X - KỲ HỌP THỨ 16
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh thành lập Đoàn giám sát về tiến độ xây dựng Đề án Làng văn hóa du lịch Chợ Lách;

Xem xét Báo cáo số 359/BC-ĐGS ngày 31 tháng 10 năm 2024 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về tiến độ xây dựng Đề án Làng văn hóa du lịch Chợ Lách;

Xét Tờ trình số 360/TTr-HĐND ngày 31 tháng 10 năm 2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Nghị quyết kết quả giám sát về tiến độ xây dựng Đề án Làng văn hóa du lịch Chợ Lách; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thống nhất nội dung Báo cáo số 359/BC-ĐGS ngày 31 tháng 10 năm 2024 của Đoàn giám sát Hội đồng nhân dân tỉnh về tiến độ xây dựng Đề án Làng văn hóa du lịch Chợ Lách.
Điều 2. Yêu cầu Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban nhân dân huyện Chợ Lách thực hiện các kiến nghị của Đoàn giám sát như sau:
1. Ủy ban nhân dân tỉnh
a) Chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Chợ Lách tổ chức sơ kết đánh giá kết quả, tiến độ thực hiện Đề án trên địa bàn huyện; đề xuất, kiến nghị cụ thể những vấn đề có liên quan, nhất là những nội dung cần phải được điều chỉnh, bổ sung vào trong Đề án như: quy hoạch, đất đai, giao thông, viễn thông, điện, công trình thiết yếu, kinh phí, thời gian thực hiện Đề án.... Trên cơ sở đề xuất của Ủy ban nhân dân huyện Chợ Lách, Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức hội nghị sơ kết đánh giá chung tình hình, kết quả thực hiện Đề án, qua đó xem xét quyết định điều chỉnh, bổ sung Đề án cho phù hợp. 

b) Nghiên cứu tích hợp Đề án Làng văn hóa du lịch Chợ Lách và Đề án phát triển Cây giống và Hoa kiểng Chợ Lách mang tầm Quốc gia thành một đề án chung để tập trung thực hiện trong giai đoạn mới.
c) Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án giai đoạn tiếp theo, trong đó phân công cụ thể nội dung, cơ quan chủ trì, cơ quan phối hợp, thời gian hoàn thành, lộ trình và phân bổ vốn để thực hiện trong giai đoạn mới. Thường xuyên kiểm tra tiến độ thực hiện các nội dung trong Đề án để chỉ đạo giải quyết kịp thời các khó khăn, vướng mắc. 
d) Chỉ đạo các sở, ngành tỉnh có liên quan:
- Thực hiện tốt vai trò là thành viên tư vấn của Ban Điều hành Đề án Làng văn hóa du lịch Chợ Lách; phối hợp, hỗ trợ huyện thực hiện các nội dung của Đề án, đặc biệt là kịp thời hỗ trợ tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện Đề án.
- Cân đối các nguồn vốn để bố trí kinh phí thực hiện các nội dung trong Đề án, trước mắt là ưu tiên bố trí nguồn vốn xây dựng cầu Vàm Mơn và Cầu Đông Kinh; xây dựng hệ thống chiếu sáng 03 Huyện lộ 34, 35, 37; xây dựng cổng chào và mô hình biểu tượng cho Làng văn hóa du lịch.
- Tích cực hướng dẫn, hỗ trợ huyện Chợ Lách thực hiện đúng quy định pháp luật về đất đai, môi trường trong hoạt động du lịch, đặc biệt là thủ tục về đất đai, môi trường liên quan đến các dự án: Trung tâm điều phối Làng Văn hóa Du lịch - Trạm dừng chân; xây dựng khu homestay khu vực Cồn Cái Gà; Trung tâm Thương mại Cây giống và Hoa kiểng Chợ Lách.
- Hỗ trợ huyện mời gọi các nhà đầu tư đến khảo sát để đầu tư các dự án: Trung tâm điều phối Làng Văn hóa Du lịch - Trạm dừng chân; xây dựng khu homestay khu vực Cồn Cái Gà; Trung tâm Thương mại Cây giống và Hoa kiểng Chợ Lách.
- Tiếp tục hỗ trợ huyện đào tạo nguồn nhân lực phục vụ phát triển du lịch địa phương, nhất là đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho các hộ dân tham gia hoạt động du lịch nhằm đáp ứng yêu cầu vận hành Làng văn hóa du lịch; tạo điều kiện cho huyện Chợ Lách được tham quan, học tập mô hình Làng văn hóa du lịch hoạt động hiệu quả ở các địa phương khác để vận dụng thực hiện; hỗ trợ huyện xúc tiến, quảng bá, kết nối du lịch và khai thác có hiệu quả Fanpage Facebook, kênh Youtube và website Làng văn hóa du lịch Chợ Lách để tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá những nét đẹp văn hóa, lịch sử, con người và cảnh quan của Chợ Lách.
2. Ủy ban nhân dân huyện Chợ Lách 
a) Chủ trì phối hợp với các sở, ngành có liên quan rà soát, đánh giá kết quả, tiến độ thực hiện từng nội dung trong Đề án, đối chiếu với tình hình thực tế của địa phương và các quy định pháp luật có liên quan để báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung, điều chỉnh nội dung (quy hoạch, đất đai, giao thông, viễn thông, điện, công trình thiết yếu, kinh phí,...) và thời gian thực hiện Đề án cho phù hợp; đồng thời xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện trong giai đoạn tiếp theo.

b) Biên soạn tài liệu tuyên truyền về các hoạt động của Đề án và đẩy mạnh tuyên truyền đến từng nhóm đối tượng, thành phần có liên quan nhằm tạo sự đồng thuận, niềm tin của người dân, doanh nghiệp đối với việc thực hiện Đề án, đặc biệt là phải tuyên truyền cụ thể, rõ ràng những việc mà người dân nên chủ động thực hiện trước; nhân rộng những mô hình, cách làm hay, hiệu quả nhằm tạo lan tỏa sâu rộng trên địa bàn huyện; phát huy vai trò là chủ thể của người dân trong thực hiện Đề án.
c) Chủ động phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường để được hướng dẫn những công việc mà huyện cần thực hiện ngay liên quan đến quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, đấu giá quyền sử dụng đất... theo quy định pháp luật đối với sân bóng đá xã Phú Sơn, phần đất K26 và khu vực Cồn Cái Gà để chuẩn bị cho việc mời gọi đầu tư các dự án; hướng dẫn người dân thực hiện đúng quy định của pháp luật về đất đai, môi trường khi tham gia hoạt động du lịch.
d) Trong khả năng cân đối ngân sách của huyện, ưu tiên bố trí kinh phí triển khai thực hiện các nội dung, phần việc của địa phương; chủ động phối hợp với các sở, ngành tỉnh để khai thác và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư, nguồn vốn lồng ghép có liên quan trong các Chương trình mục tiêu, chuyển đổi số, hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, đào tạo nghề, phát triển du lịch,...; tích cực huy động nguồn vốn doanh nghiệp và xã hội hóa trong dân để triển khai thực hiện các nhiệm vụ liên quan trong Đề án. 

đ) Tiếp tục xây dựng thương hiệu và đẩy mạnh truyền thông, quảng bá cho các sản phẩm du lịch; tăng cường các biện pháp ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường, hướng đến mô hình sản xuất sạch, an toàn; khai thác tốt các giá trị văn hóa địa phương và làng nghề truyền thống để phát triển du lịch; xây dựng cơ chế, bộ máy quản lý và quy tắc ứng xử trong Làng; xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự, an toàn vệ sinh thực phẩm; chủ động phối hợp tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn nâng cao kỹ năng giao tiếp, ứng xử cho người làm du lịch nhằm hướng tới phát triển du lịch an toàn, văn minh, thân thiện.
e) Tăng cường công tác quản lý nhà nước về phát triển du lịch ở địa phương; nâng cao tinh thần trách nhiệm, thể hiện quyết tâm chính trị cao, chủ động, linh hoạt trong triển khai thực hiện Đề án; kiện toàn nhân sự Phòng Văn hóa và Thông tin; phân công bộ phận làm đầu mối để liên hệ, kết nối du lịch của huyện; phát huy vai trò của cả hệ thống chính trị cùng tham gia vào việc tuyên truyền, vận động, huy động nguồn lực để tập trung thực hiện Đề án.
Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết, báo cáo kết quả thực hiện vào các kỳ họp thường lệ cuối năm Hội đồng nhân dân tỉnh cho đến khi hoàn thành xong các kiến nghị.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Bến Tre, khóa X, kỳ họp thứ 16 thông qua ngày 06 tháng 12 năm 2024 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua./.
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