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NGHỊ QUYẾT

Về chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 14,
 Hội đồng nhân dân tỉnh Bến Tre, khóa X, nhiệm kỳ 2021-2026

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE

KHÓA X - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015; 

Trên cơ sở kết quả chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thứ 14, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân tỉnh ghi nhận các giải pháp do Ủy ban nhân dân tỉnh và lãnh đạo các cơ quan chuyên môn đã đề ra tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các giải pháp đã cam kết với Hội đồng nhân dân tỉnh và cử tri. 
Về từng nội dung cụ thể, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tập trung thực hiện các công việc sau đây:
1. Vấn đề thực hiện kế hoạch tăng thu ngân sách
a) Chỉ đạo các sở, ngành tỉnh và địa phương tập trung triển khai thực hiện đạt nhiệm vụ tăng thu ngân sách theo Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phấn đấu tăng thu ngân sách Nhà nước năm 2024, tạo nguồn lực cân đối ngân sách, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.  
Đồng thời, chỉ đạo các sở, ngành tỉnh, địa phương xây dựng Kế hoạch tăng thu ngân sách hằng năm sát thực tiễn, kịp thời, khả thi, trong đó có giao trách nhiệm cụ thể cho từng cơ quan có liên quan và đề ra lộ trình cụ thể để triển khai, thực hiện nhằm bảo đảm thực hiện tốt công tác tăng thu của địa phương theo quy định của pháp luật.

b) Tiếp tục tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành; rà soát quản lý tốt công tác thu ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh, đẩy mạnh công tác chống thất thu thuế, quyết liệt thu hồi nợ đọng thuế; bảo đảm thu đúng, thu đủ, thu kịp thời, khai thác tốt các nguồn thu còn dư địa và có giải pháp nuôi dưỡng nguồn thu hiệu quả, bền vững. Khai thác tốt nguồn thu sử dụng đất khi Luật Đất đai số 31/2024/QH15 có hiệu lực thi hành.
c) Chỉ đạo các sở, ngành tỉnh và địa phương kịp thời phối hợp trong giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong triển khai, thực hiện các nội dung về tăng thu ngân sách Nhà nước tại địa phương.

d) Chỉ đạo các sở, ngành tỉnh phối hợp với Cục Thuế tỉnh tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, ngăn chặn và từng bước đẩy lùi các hành vi gian lận, trốn thuế; thanh tra, kiểm tra việc kê khai các khoản nộp vào ngân sách Nhà nước của các cá nhân, tổ chức, kịp thời kiến nghị xử lý đối với các hành vi vi phạm. Đồng thời, quản lý chặt chẽ số lượng mã số thuế đang hoạt động, mã số thuế ngừng, nghỉ hoạt động, đóng mã số thuế, kiểm tra, đối chiếu chéo, cập nhật kịp thời tình trạng đăng ký kinh doanh, đăng ký thuế của người nộp thuế. 
2. Công tác phòng, chống tham nhũng khu vực ngoài Nhà nước trên phạm vi tỉnh
a) Chỉ đạo Thanh tra tỉnh chủ động có Kế hoạch thực hiện nghiêm nhiệm vụ thanh tra công tác phòng, chống tham nhũng khu vực ngoài Nhà nước theo quy định tại Chương VI Luật Phòng, chống tham nhũng số 36/2018/QH14 và các văn bản có liên quan.
b) Tiếp tục chỉ đạo các sở, ban, ngành tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố hướng dẫn, đôn đốc thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng trong doanh nghiệp, tổ chức khu vực ngoài nhà nước theo quy định pháp luật nhằm tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng tại khu vực này; thực hiện tốt công tác tiếp nhận đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân nhất là các đơn thư, khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh về hành vi có dấu hiệu thực hiện không đúng quy định, tham nhũng tại các doanh nghiệp, tổ chức khu vực ngoài Nhà nước để kịp thời chuyển đến cơ quan có thẩm quyền tiến hành thanh tra, kiểm tra, điều tra và xử lý theo quy định.
c) Tiếp tục kiến nghị Thanh tra Chính phủ ban hành văn bản hướng dẫn chi tiết hoạt động thanh tra trong công tác phòng, chống tham nhũng khu vực ngoài Nhà nước trong Luật Phòng, chống tham nhũng để các cơ quan có liên quan có cơ sở triển khai, thực hiện.

3. Công tác quản lý nhà nước về viễn thông
a) Khẩn trương ban hành văn bản chỉ đạo kịp thời chỉnh trang làm gọn cáp viễn thông treo trên cột theo Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về lắp đặt mạng cáp ngoại vi viễn thông hiện hành tại 100% các tuyến đường, tuyến hẻm, lộ nông thôn trên địa bàn toàn tỉnh trong giai đoạn 2024 - 2026 nhằm bảo đảm mỹ quan đô thị, an toàn cáp treo và cột treo cáp cho người dân khu vực xung quanh.
Đồng thời, chỉ đạo các sở, ngành tỉnh tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo, quản lý Nhà nước về viễn thông trên địa bàn tỉnh, nhất là việc thực hiện nghiêm Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về lắp đặt mạng cáp ngoại vi viễn thông đối với cáp thuê bao, việc phối hợp chỉnh trang, làm gọn cáp thông tin viễn thông treo trên trụ điện lực; bảo đảm hoạt động lắp đặt hạ tầng viễn thông đúng quy chuẩn, quy định pháp luật.

b) Chỉ đạo các sở, ngành tỉnh phối hợp với các cơ quan có liên quan tiếp tục quản lý chặt chẽ việc lắp đặt công trình viễn thông của các cơ quan, tổ chức, cá nhân tại các tuyến đường, hẻm, lộ nông thôn đã chỉnh trang làm gọn; không để xảy ra tình trạng treo cáp không đúng với quy định ảnh hưởng đến mỹ quan và an toàn về công trình viễn thông trong thời gian tới.
c) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc chấp hành quy định pháp luật Nhà nước về viễn thông của các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan nhất là trong việc lắp đặt công trình viễn thông; kịp thời xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về viễn thông theo quy định pháp luật.
d) Tập trung chỉ đạo triển khai xây dựng công trình hạ tầng kỹ thuật ngầm theo từng khu vực, tuyến đường theo Phương án Phát triển hạ tầng kỹ thuật viễn thông thụ động tỉnh Bến Tre đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này, báo cáo kết quả thực hiện nội dung tại khoản 1 Điều 1 vào các kỳ họp thường lệ cuối năm của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X; nội dung tại khoản 2 Điều 1 vào kỳ họp thường lệ giữa năm 2026 của Hội đồng nhân dân tỉnh; nội dung tại khoản 3 Điều 1 vào kỳ họp thường lệ cuối năm 2026 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
2. Các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh cùng chính quyền địa phương trên địa bàn ứng cử tuyên truyền, vận động, giải thích cho cử tri hiểu, chia sẻ, tích cực hưởng ứng các chủ trương, chính sách của tỉnh trên các lĩnh vực.
3. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Bến Tre khóa X, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 12 tháng 7 năm 2024 và có hiệu lực từ ngày 22 tháng 7 năm 2024./.
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