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NGHỊ QUYẾT

Kết quả giám sát việc triển khai thực hiện tiêu chí về quy hoạch 
trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE
KHÓA X - KỲ HỌP THỨ 14
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết số 35/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh thành lập Đoàn giám sát việc triển khai thực hiện tiêu chí về quy hoạch trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh;

Xem xét Báo cáo số 191/BC-ĐGS ngày 17 tháng 6 năm 2024 của Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát việc triển khai thực hiện tiêu chí về quy hoạch trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh;

Xét Tờ trình số 192/TTr-HĐND ngày 20 tháng 6 năm 2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Nghị quyết kết quả giám sát việc triển khai thực hiện tiêu chí về quy hoạch trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thống nhất nội dung Báo cáo số 191/BC-ĐGS ngày 17 tháng 6 năm 2024 của Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả giám sát việc triển khai thực hiện tiêu chí về quy hoạch trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh.
Điều 2. Yêu cầu Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành, Ủy ban nhân dân cấp huyện thực hiện các kiến nghị của Đoàn giám sát như sau:
1. Sở Xây dựng

a) Rà soát, hướng dẫn cụ thể hoặc chủ trì, phối hợp hướng dẫn tiêu chí quy hoạch trong các bộ tiêu chí quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025; đặc biệt là việc hướng dẫn nội dung quy hoạch khu chức năng dịch vụ hỗ trợ phát triển kinh tế nông thôn (cấp xã) trong đồ án quy hoạch chung xây dựng xã theo Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, quy hoạch khu chức năng dịch vụ hỗ trợ phát triển kinh tế nông thôn (cấp huyện) trong đồ án quy hoạch xây dựng vùng huyện theo Bộ tiêu chí huyện nông thôn mới và quy hoạch chi tiết khu chức năng dịch vụ hỗ trợ sản xuất theo Bộ tiêu chí huyện nông thôn mới nâng cao phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội theo vùng quy hoạch tỉnh. 

b) Rà soát hướng dẫn việc điều chỉnh quy hoạch nông thôn (bao gồm quy hoạch chung xây dựng xã, quy hoạch chi tiết xây dựng điểm dân cư nông thôn) đảm bảo hiệu quả, đúng quy định pháp luật.

c) Hướng dẫn đôn đốc địa phương xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tiêu chí quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao.

d) Phối hợp với các ngành chức năng có liên quan và địa phương tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ quản lý quy hoạch xây dựng nông thôn mới.

2. Sở Kế hoạch và Đầu tư 

Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính xem xét hướng dẫn Ủy ban nhân dân cấp huyện việc sử dụng kinh phí xây dựng nông thôn mới đúng quy định; tổng hợp và phân bổ kế hoạch vốn cho Ủy ban nhân dân cấp huyện theo kế hoạch trung hạn, hàng năm đảm bảo yêu cầu cho công tác lập, thẩm định, quyết định hoặc phê duyệt, công bố và điều chỉnh quy hoạch, quy hoạch liên quan xây dựng xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, xã nông thôn mới kiểu mẫu, huyện nông thôn mới.

 3. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố

a) Phê duyệt đồ án điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng xã nông thôn mới (tiêu chí quy hoạch) đảm bảo đáp ứng theo yêu cầu của bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025.

b) Chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tiêu chí quy hoạch xây dựng xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao.

c) Thực hiện điều chỉnh, bổ sung quy hoạch khu chức năng dịch vụ hỗ trợ phát triển kinh tế nông thôn trong quy hoạch chung của xã nông thôn mới và quy hoạch chi tiết điểm dân cư nông thôn của xã nông thôn mới nâng cao hoàn chỉnh trong 06 tháng cuối năm 2024 đảm bảo chất lượng, hiệu quả của quy hoạch.

d) Kiểm tra, rà soát, chỉ đạo các xã thực hiện việc điều chỉnh quy hoạch chung xã nông thôn mới, quy hoạch chi tiết điểm dân cư nông thôn của xã nông thôn mới nâng cao và tổ chức lập quy chế quản lý kiến trúc điểm dân cư nông thôn đúng theo quy định pháp luật (theo yêu cầu của Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025).

đ) Cấp kinh phí và thực hiện thẩm định, phê duyệt điều chỉnh quy hoạch xã nông thôn mới đúng theo quy định, hiệu quả.

e) Thực hiện cắm mốc quy hoạch nông thôn mới theo lộ trình, phương pháp, khả năng nguồn lực về tài chính của địa phương và đúng quy định tại Thông tư số 10/2016/TT-BXD ngày 15 tháng 3 năm 2016 của Bộ Xây dựng quy định về cắm mốc giới và quản lý mốc giới theo quy hoạch xây dựng.
g) Chỉ đạo các xã công khai quy hoạch, giải thích quy hoạch và thực hiện công khai quy hoạch đảm bảo đáp ứng theo yêu cầu của Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng nông thôn mới theo quy định của pháp luật. Việc công khai quy hoạch phải được quan tâm thực hiện thường xuyên, liên tục, các bản đồ công khai quy hoạch phải rõ ràng, đảm bảo cung cấp đầy đủ thông tin quy hoạch, đảm bảo thời gian sử dụng.

h) Thường xuyên quan tâm công tác đào tạo, tập huấn nhằm nâng cao trình độ chuyên môn cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác quản lý quy hoạch. Nâng cao năng lực cho cán bộ, công chức quản lý nhà nước về quy hoạch nông thôn cấp huyện, xã, đáp ứng mục tiêu xây dựng nông thôn mới.

i) Tăng cường kiểm tra, quản lý quy hoạch hạn chế tình trạng xây dựng lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, chỉ giới xây dựng, xây dựng không xin phép.

k) Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức và phát huy vai trò tích cực, chủ động của người dân cùng với sự quan tâm của toàn xã hội trong xây dựng nông thôn mới. Chú trọng tuyên truyền, nhân rộng những cách làm hay, mô hình tốt để người dân hiểu rõ và tự nguyện ủng hộ như việc: hiến đất, cây trái, hoa màu, ngày công lao động... để thực hiện các công trình giao thông công cộng, các công trình phúc lợi xã hội. Đối với trường hợp người dân hiến đất thì tiến hành cập nhật, điều chỉnh hồ sơ đất đai đúng quy hoạch được duyệt.

4. Đối với huyện nông thôn mới

Điều chỉnh, cập nhật tiêu chí quy hoạch theo Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng huyện Nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025; tổ chức lập quy hoạch xây dựng chi tiết khu chức năng dịch vụ hỗ trợ sản xuất trên địa bàn và công trình xử lý nước thải theo Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng huyện Nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025.
Điều 3. Tổ chức thực hiện
1. Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết, báo cáo kết quả thực hiện vào kỳ họp thường lệ cuối năm Hội đồng nhân dân tỉnh cho đến khi hoàn thành xong các kiến nghị.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Bến Tre khóa X, kỳ họp thứ 14 thông qua ngày 12 tháng 7 năm 2024 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua./.
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