ỦY BAN NHÂN DÂN                         CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    TỈNH BẾN TRE                                           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 
Số: 822 /UBND-VHXH                                  Bến Tre, ngày  06  tháng 3 năm 2008

V/v chỉ đạo tổ chức hoạt động

nhân ngày bảo vệ, chăm sóc

người tàn tật 18/4.

                          Kính gửi:

                                              - Sở Lao động Thương binh và Xã hội;

                                              - UBND các huyện, thị xã.

Bộ Lao động Thương binh và Xã hội ban hành Công văn số 471/LĐTBXH-BTXH đề ngày 15 tháng 02 năm 2008 Về việc tổ chức hoạt động nhân ngày bảo vệ, chăm sóc người tàn tật. Để triển khai thực hiện Công văn số 471/LĐTBXH-BTXH của Bộ Lao động Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Sở Lao động Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã thực hiện các công việc sau:

1. Tổ chức rà soát thống kê về người tàn tật; xây dựng cơ sở dữ liệu số lượng, cơ cấu độ tuổi, sức khoẻ, trình độ học vấn, nghề nghiệp, việc làm, thu nhập, đời sống của người tàn tật trên địa bàn tỉnh, tiếp tục triển khai thực hiện đề án trợ giúp người tàn tật của tỉnh giai đoạn 2006-2010.

2. Tổ chức các hoạt động trợ giúp người tàn tật tập trung vào các vấn đề sau:

- Tạo điều kiện thuận lợi để người tàn tật hình thành các tổ chức tự lực và hoạt động có hiệu quả, qua đó giúp người tàn tật tự vươn lên hoà nhập với cộng đồng.

- Xem xét trợ cấp kịp thời cho những người tàn tật, gia đình có người tàn tật thuộc diện hưởng trợ cấp theo quy định tại Nghị định số 67/2007/NĐ-CP ngày 13 tháng 4 năm 2007 của Chính phủ về chính sách trợ giúp các đối tượng bảo trợ xã hội.

- Trợ giúp người tàn tật về chăm sóc sức khoẻ, chỉnh hình, phục hồi chức năng, tổ chức các lớp dạy nghề, tạo việc làm phù hợp cho người tàn tật, tổ chức các hoạt động truyền thông, văn hoá, thể thao, vui chơi giải trí trên địa bàn; hỗ trợ tiếp cận và sử dụng các dịch vụ giao thông và công nghệ thông tin, viễn thông.

- Chỉ đạo, giám sát việc xây dựng các công trình mới, nâng cấp các công trình hiện có theo quy chuẩn xây dựng để người tàn tật tiếp cận và sử dụng.

Yêu cầu Sở Lao động Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã triển khai thực hiện tốt tinh thần Công văn này. Giao Sở Lao động Thương binh và Xã hội định kỳ báo cáo kết quả về Bộ Lao động Thương binh và Xã hội./.
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