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NGHỊ QUYẾT

Về bổ sung một số chủ trương, biện pháp tiếp tục thực hiện 

Quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị và khu 

dân cư nông thôn tỉnh Bến Tre đến năm 2020 


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE

KHOÁ VII - KỲ HỌP THỨ 9


Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;


Sau khi nghe Giám đốc Sở Xây dựng được sự ủy nhiệm của Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo sơ kết quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị, khu dân cư nông thôn tỉnh Bến Tre, phương hướng nhiệm vụ phát triển đô thị, khu dân cư nông thôn đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020;  


Sau khi nghe báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế và ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến của Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,


QUYẾT NGHỊ :

Điều 1. Bổ sung một số chủ trương, biện pháp tiếp tục thực hiện quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị và khu dân cư nông thôn tỉnh Bến Tre đến năm 2020 vào Nghị quyết số 76/2003/NQ-HĐND ngày 15/10/2003 của Hội đồng nhân dân tỉnh Bến Tre - khoá VI, kỳ họp thứ 11 (kỳ họp bất thường) về quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị và khu dân cư nông thôn tỉnh Bến Tre đến năm 2020, cụ thể như sau:  


1. Về phát triển hệ thống đô thị:

Đến năm 2015:  đầu tư xây dựng thêm một đô thị loại IV là thị trấn Bình Đại và 04 đô thị loại V gồm An Định, Tân Phú, An Hoá và Châu Hưng.


2. Về phát triển khu dân cư nông thôn:

a) Đến năm 2010: xây dựng thí điểm 07 khu dân cư nông thôn tại 7 huyện.

b) Đến năm 2020: xây dựng 13 trung tâm xã trở thành thị tứ gồm: Tân Thành Bình, Định Thủy, Cẩm Sơn; Châu Hoà, Hưng Nhượng; An Ngãi Trung, Bảo Thạnh; Giao Long, Phú Túc, An Hiệp; Thạnh Phước; Long Thới; Tân Phong. Xây dựng cơ sở hạ tầng tại các điểm dân cư nông thôn còn lại trên cơ sở rút kinh nghiệm đầu tư các khu dân cư thí điểm.

3. Biện pháp thực hiện: 

Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, tuy nhiên cần  lưu ý một số vấn đề sau:

- Cần chỉ đạo việc quy hoạch và xây dựng kế hoạch để thực hiện đúng lộ trình cho từng loại đô thị và khu dân cư được xác định trong quy hoạch đã trình Hội đồng nhân dân. Trong đó, ưu tiên quy hoạch và đầu tư sớm cho các thị trấn dự kiến sẽ trở thành thị xã và các trung tâm xã sẽ trở thành huyện lỵ mới.

- Cân đối nguồn vốn đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng theo phân kỳ để tập trung đầu tư thực hiện quy hoạch gồm:

+ Vốn đầu tư của Nhà nước: tập trung cho đầu tư hạ tầng kỹ thuật cơ bản, cải tạo nâng cấp các công trình phúc lợi xã hội. Bố trí đủ kinh phí cho công tác khảo sát, lập quy hoạch, nhất là quy hoạch chung. 

+ Vốn  của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước: cần có chính sách khuyến khích, thu hút mọi thành phần kinh tế tham gia đầu tư phát triển dưới các hình thức: trái phiếu, tín phiếu, liên doanh, liên kết, góp vốn theo quy định. 

+ Vốn huy động trong dân: cần huy động mọi nguồn vốn trong dân bao gồm vốn tạo ra từ quỹ đất để đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng và xây dựng nhà ở theo quy hoạch.

Điều 2. Hội đồng nhân dân tỉnh giao cho Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả. Tổ chức sơ kết vào cuối năm 2007 để trình Hội đồng nhân dân tỉnh kịp thời chấn chỉnh, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế của tỉnh.


 Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh có nhiệm vụ giúp Hội đồng nhân dân tỉnh kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết đúng chức năng nhiệm vụ và đúng luật pháp hiện hành.


 Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VII kỳ họp thứ 9 thông qua ngày 04/01/2007 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày 14/01/2007./.  

                                                                                             CHỦ TỊCH






                                       Huỳnh Văn Be 
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