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Số: 07/2006/CT-UBND                                 Bến Tre, ngày 03 tháng 5 năm 2006
CHỈ THỊ

Về việc xây dựng và củng cố tổ chức pháp chế


Nghị định số 122/2004/NĐ-CP ngày 18/5/2004 của Chính phủ quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức pháp chế các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và doanh nghiệp Nhà nước và Thông tư liên tịch số 01/2005/TTLT/BTP-BNV ngày 24/01/2005 của Bộ Tư pháp và Bộ Nội vụ hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định 122/2004/NĐ-CP quy định nội dung của công tác pháp chế là: Đề xuất, kiến nghị và chủ trì soạn thảo trình UBND tỉnh ban hành các văn bản quy phạm pháp luật để quản lý lĩnh vực chuyên ngành ở địa phương, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật, kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật, phổ biến giáo dục pháp luật, kiểm tra việc thực hiện pháp luật... trong ngành, lĩnh vực được giao; Tư vấn, tham mưu về những vấn đề pháp lý liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp, tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật và kiểm tra nội quy, quy chế của doanh nghiệp, kiến nghị những biện pháp xử lý cán bộ, người lao động trong các doanh nghiệp Nhà nước.

Đến nay một số Sở, ngành và doanh nghiệp Nhà nước trên địa bàn vẫn chưa nắm được yêu cầu và nội dung của công tác pháp chế nên chưa có sự quan tâm, đầu tư cho công tác này. Công  tác pháp chế không được tập trung về một đầu mối phụ trách mà chỉ phân công giao việc khi có yêu cầu; hoặc không bố trí cán bộ chuyên trách mà chỉ phân công cán bộ kiêm nhiệm; cán bộ được phân công chưa nắm được đầy đủ các nội dung của công tác pháp chế; chưa được tập huấn nghiệp vụ...

Nhằm xây dựng, củng cố và kiện toàn tổ chức pháp chế, đội ngũ cán bộ làm công tác pháp chế tại cơ quan, doanh nghiệp và để thực hiện tốt Nghị định số 122/2004/NĐ-CP ngày 18/5/2004 của Chính phủ quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức pháp chế các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và doanh nghiệp Nhà nước và Thông tư liên tịch số 01/2005/TTLT/BTP-BNV ngày 24/01/2005 của Bộ Tư pháp và Bộ Nội vụ hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định 122/2004, Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre chỉ thị :

1. Sở Nội vụ:

- Trên cơ sở tổng biên chế của tỉnh và căn cứ vào nhu cầu, khối lượng công tác pháp chế của các Sở, ngành để cân đối, bố trí biên chế.

- Hướng dẫn các Sở, ngành tuyển chọn, bố trí cán bộ pháp chế đúng tiêu chuẩn, chức danh theo điều 11 Nghị định số 122/2004/NĐ-CP ngày 18/5/2004 của Chính phủ.

- Theo dõi, nắm danh sách cán bộ pháp chế chuyên trách hoặc kiêm nhiệm tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp Nhà nước.

2. Sở Tư pháp:

- Hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ pháp chế của các Sở, ngành và doanh nghiệp Nhà nước.

- Phối hợp với các cơ quan hữu quan có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ làm công tác pháp chế; đảm bảo đáp ứng điều kiện, tiêu chuẩn về kiến thức pháp luật, kiến thức chuyên ngành.

- Phối hợp với Sở Nội vụ kiểm tra việc thực hiện công tác pháp chế, định kỳ báo cáo Thủ tướng Chính phủ về công tác pháp chế (thông qua Bộ Tư pháp).

3. Các Sở, ngành căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và nhu cầu để đề nghị UBND tỉnh thành lập Phòng Pháp chế, bố trí công chức pháp chế chuyên trách hoặc kiêm nhiệm làm đầu mối thực hiện công tác pháp chế cho cơ quan, đơn vị. Tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ pháp chế hoàn thành tốt nhiệm vụ.

4. Đề nghị các doanh nghiệp Nhà nước trên địa bàn tỉnh Bến Tre căn cứ vào nhu cầu công tác pháp chế thành lập tổ chức pháp chế phù hợp, bố trí cán bộ pháp chế chuyên trách hoặc thuê cố vấn pháp lý, tạo điều kiện cho cán bộ pháp chế được tham gia tập huấn về chuyên môn nghiệp vụ.

Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các Sở, ngành tỉnh và các Doanh nghiệp Nhà nước triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị này. Trong quá trình thực hiện, nếu gặp khó khăn, vướng mắc thì kịp thời báo cáo về UBND tỉnh để theo dõi, chỉ đạo./.
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