HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   HUYỆN BÌNH ĐẠI                                       Độc lập -Tự do - Hạnh phúc
 
Số: 08/2009/NQ-HĐND                              Bình Đại, ngày 18 tháng 9  năm 2009
NGHỊ QUYẾT

Về việc thông qua nhiệm vụ Quy hoạch chi tiết xây dựng 
Khu công viên văn hoá và khu đô thị Bà Nhựt,
 thị trấn Bình Đại, huyện Bình Đại, tỉnh Bến Tre

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BÌNH ĐẠI 
KỲ HỌP THỨ 16 - KHÓA IX

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị quyết số 142/2007/NQ-HĐND ngày 15 tháng 10 năm 2007 của Hội đồng nhân dân huyện về xây dựng, phát triển đô thị và khu dân cư nông thôn huyện Bình Đại đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020;
Qua xem xét Tờ trình số 237/TTr-UBND ngày 15 tháng 9 năm 2009 của Uỷ ban nhân dân huyện về nhiệm vụ Quy hoạch chi tiết xây dựng Khu công viên văn hóa và khu đô thị bà Nhựt, thị trấn Bình Đại, huyện Bình Đại;

Sau khi nghe Công ty TNHH Kiến trúc Alpha được sự uỷ nhiệm của Uỷ ban nhân dân huyện Bình Đại báo cáo thuyết minh nhiệm vụ Quy hoạch chi tiết xây dựng Khu công viên văn hóa và khu đô thị bà Nhựt, thị trấn Bình Đại, huyện Bình Đại, tỉnh Bến Tre; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện thống nhất thông qua nhiệm vụ Quy hoạch chi tiết xây dựng Khu công viên văn hóa và khu đô thị bà Nhựt, thị trấn Bình Đại, huyện Bình Đại, tỉnh Bến Tre, với các nội dung như sau:
1. Vị trí quy hoạch:

- Vị trí Quy hoạch chi tiết xây dựng Khu công viên văn hóa và khu đô thị bà Nhựt được xác định thuộc một phần khu phố 3, thị trấn Bình Đại, huyện Bình Đại, tỉnh Bến Tre.
- Ranh giới và phạm vi nghiên cứu: trên nền tảng vị trí địa lý, địa hình, giao thông vận tải, các cơ sở vật chất hiện có ranh giới và phạm vi nghiên cứu quy hoạch được xác định như sau:

+ Phía Bắc giáp rạch bà Nhựt.
+ Phía Nam giáp đường Đồng Khởi.
+ Phía Tây giáp đường tỉnh 883.

+ Phía Đông giáp đê biển đi cảng cá Bình Đại.

2. Diện tích khu vực nghiên cứu quy hoạch: 80ha.
3. Tính chất chính của khu vực nghiên cứu:
- Đất khu công viên văn hóa gồm: đất xây dựng công trình, vườn hoa; đất giao thông, hạ tầng kỹ thuật; diện tích: 10ha.
- Đất khu đô thị gồm: đất xây dựng khu nhà ở; khu tái định cư; đất xây dựng công trình công cộng, dịch vụ nghề cá, cây xanh; đất giao thông, hạ tầng kỹ thuật, mặt nước; diện tích: 70ha.
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao cho Uỷ ban nhân dân huyện tổ chức triển khai thực hiện. 

Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện, Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện có nhiệm vụ, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này theo quy định của pháp luật.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân huyện khóa IX, kỳ họp thứ 16 thông qua ngày 18 tháng 9 năm 2009 và có hiệu lực sau bảy ngày kể từ ngày thông qua./.
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