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       CHỈ THỊ
Về việc tăng cường các biện pháp cấp bách phòng trừ 
 bệnh chổi rồng trên cây nhãn 

Bệnh chổi rồng là bệnh gây hại trên các đọt non và hoa nhãn giống như dạng cây chổi. Nguyên nhân gây hại bước đầu xác định do vi khuẩn và nhện lông nhung là môi giới truyền bệnh. Hiện nay, bệnh chổi rồng trên nhãn xuất hiện và gây hại trên diện rộng ở đồng bằng sông Cửu Long và Đông Nam bộ với trên 20.000ha nhãn bị nhiễm từ 10-80%. Trong đó tỉnh Bến Tre có diện tích trồng nhãn là 6.249ha, diện tích bị nhiễm bệnh là 2.129ha, chiếm tỷ lệ 34,07%. 

Do mức độ gây hại ngày càng nghiêm trọng của bệnh chổi rồng, đồng thời nhằm tăng cường các biện pháp cấp bách để phòng trừ và hạn chế bệnh lây lan đối với cây nhãn, Uỷ ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1. Tất cả các hộ nông dân trồng nhãn trên địa bàn toàn tỉnh phải tích cực tham gia phòng, chống bệnh chổi rồng trên cây nhãn theo hướng dẫn, phát động của ngành chức năng và chính quyền địa phương các cấp, nhằm hạn chế thiệt hại về kinh tế cho gia đình, đồng thời góp phần tích cực hạn chế sự lây lan của dịch hại.

2. Yêu cầu các cơ quan và chính quyền địa phương có liên quan triển khai thực hiện các việc sau:

a) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Chỉ đạo Chi cục Bảo vệ thực vật, Trung tâm Khuyến nông Khuyến ngư khẩn trương tổ chức thực hiện các biện pháp chuyên môn trong công tác phòng trừ bệnh chổi rồng trên cây nhãn, cấp phát tài liệu, tập huấn, hướng dẫn cho người dân các biện pháp phòng trừ bệnh chổi rồng trên cây nhãn.

- Chủ trì phối hợp với Sở Tài chính, Hội Nông dân tỉnh và Uỷ ban nhân dân các huyện đề xuất kinh phí phòng trừ dịch, trình Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt.
b) Uỷ ban nhân dân các huyện: Chợ Lách, Châu Thành, Bình Đại, Giồng Trôm, Mỏ Cày Nam, Mỏ Cày Bắc khẩn cấp triển khai thực hiện các công việc sau đây:

- Củng cố và tăng cường hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi trên địa bàn huyện. 
- Phân công các thành viên phụ trách các xã, thị trấn để kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện các biện pháp phòng trừ bệnh chổi rồng trên cây nhãn ở các xã, thị trấn.
- Chỉ đạo Đài truyền thanh huyện, truyền thanh các xã và thị trấn thông báo trên hệ thống truyền thanh cố định, phát thanh lưu động về tình hình dịch bệnh chổi rồng, những thiệt hại do bệnh chổi rồng gây ra, mục đích, ý nghĩa của việc ra quân đồng loạt để phòng trừ dịch bệnh, thời gian triển khai phòng trừ dịch bệnh đồng loạt, quy trình kỹ thuật phòng trừ bệnh chổi rồng theo hướng dẫn của ngành chuyên môn, xây dựng các chương trình thời sự, câu chuyện truyền thanh về phòng trừ bệnh chổi rồng.
- Kiểm tra, hướng dẫn nhà vườn thực hiện theo quy trình hướng dẫn của ngành nông nghiệp hoặc đốn nhãn để trồng cây khác, không để cây nhãn mang mầm bệnh tồn tại lâu trên vườn nhãn để tránh lây lan sang vườn nhãn khác.
c) Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Đồng Khởi: Chủ trì phối hợp với Chi cục Bảo vệ thực vật, Trung tâm Khuyến nông Khuyến ngư thực hiện các phóng sự, đưa tin thời sự về dịch bệnh chổi rồng trên cây nhãn thường xuyên để nông dân nhận thức về dịch bệnh, nâng cao tính chủ động ra quân đồng loạt, thực hiện các biện pháp phòng trừ có hiệu quả.

3. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể tỉnh: Tích cực hỗ trợ xây dựng kế hoạch tuyên truyền, đồng thời chỉ đạo theo ngành dọc tổ chức tuyên truyền sâu rộng đến nhà vườn trồng nhãn để chủ động phòng trừ dịch bệnh chổi rồng đồng loạt có hiệu quả.

4. Nhằm ngăn chặn, hạn chế sự lây lan của bệnh chổi rồng trên cây nhãn, hạn chế thấp nhất các thiệt hại, các ảnh hưởng đến đời sống có thể xảy cho người trồng nhãn, đề nghị các cá nhân, tổ chức có liên quan thực hiện nghiêm Chỉ thị này. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, phản ánh ngay về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để tổng hợp báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo. 

Chỉ thị này có hiệu lực sau 10 (mười) ngày kể từ ngày ký ban hành./.
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