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UỶ BAN NHÂN DÂN                    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    TỈNH BẾN TRE                                           Độc lập – Tự do – Hạnh phúc  

                                                                                                                              
       Số: 15/CT-UB                                         Bến Tre, ngày  26  tháng 4  năm 1982
CHỈ THỊ

Về việc kiểm tra vũ khí trong tỉnh Bến Tre

Trong những năm vừa qua cấp uỷ và Uỷ ban nhân dân tỉnh đã có nhiều chỉ thị, thông báo chỉ đạo các ngành, các cấp trong toàn tỉnh nghiêm chỉnh thực hiện các quy định của Nhà nước về công tác quản lý, kiểm tra và sử dụng vũ khí, vật liệu nổ. Nhưng thực tế tình hình vũ khí, vật liệu nổ vẫn còn nhiều vấn đề phức tạp, công tác kiểm tra, quản lý và sử dụng vũ khí, vật liệu nổ có nhiều sơ hở thiếu sót.

Nhiều trường hợp sử dụng vũ khí sai nguyên tắc đã gây thiệt hại đến tính mạng, tài sản của nhân dân và tài sản nhà nước. Tình trạng vũ khí bị mất cấp vẫn xảy ra, tính trong 3 tháng đầu năm 1982 có 15 trường hợp mất súng ngắn mà chúng ta vẫn chưa phát hiện và truy thu đầy đủ.

- Một trong những nguyên nhân cơ bản là do cán bộ, chiến sĩ trong các ngành, các cơ quan, xí nghiệp, các lực lượng vũ trang và Công an chưa thi hành triệt để về những quy định trong thể lệ quản lý vũ khí, vật liệu nổ của Trung ương đã ban hành.

- Cơ quan Công an được giao nhiệm vụ tổ chức công tác đăng ký, quản lý vũ khí nhưng chưa có biện pháp triệt để, chưa nắm hết số lượng vũ khí hiện có trong các cơ quan, xí nghiệp để quản lý chặt chẽ.

- Chưa có biện pháp tích cực để đấu tranh, phát hiện và thu hồi triệt để số vũ khí còn nằm trong tay các phần tử xấu và những cá nhân cất giữ, sử dụng vô nguyên tắc. Để ngăn chặn, phòng ngừa, lần lượt loại trừ tai hại, hậu quả do vũ khí gây ra.
Trước tình hình và nhiệm vụ mới của cách mạng, Đảng và Chính phủ rất quan tâm đến tình hình vũ khí, vật liệu nổ trong cả nước.

Ngày 10 tháng 10 năm 1980, Phủ Thủ tướng ra Chỉ thị số 281/TTg do đồng chí Tố Hữu - Phó Thủ tướng Chính phủ ký, chỉ đạo về việc chấn chỉnh tăng cường công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, vũ khí thô sơ.

Sau Chỉ thị số 281/TTg, Bộ Tổng Tham mưu có Chỉ thị số 08/CT ngày 15 tháng 01 năm 1982 do Trung tướng Phùng Thế Tài ký về việc Quân đội nhân dân Việt Nam tăng cường công tác quản lý vũ khí, Bộ Nội vụ có Chỉ thị số 22/CT-BNV ngày 24 tháng 12 năm 1982 tăng cường chấn chỉnh công tác kiểm tra vũ khí trong lực lượng Công an, vũ khí do lực lượng công an trang bị cho cơ quan, xí nghiệp.

Để nghiêm chỉnh chấp hành Chỉ thị của Trung ương, Uỷ ban nhân dân tỉnh Bến Tre Chỉ thị Uỷ ban nhân dân các cấp, các ngành, đoàn thể, các cơ quan, xí nghiệp từ cấp tỉnh cho đến tận cơ sở địa phương tổ chức thực hiện những việc sau:

1. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh có kế hoạch cụ thể tiến hành nhiều đợt tổng kiểm tra việc trang bị, bảo quản, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ trong toàn lực lượng quân đội và Công an từ đơn vị cơ sở trở lên, kể cả số vũ khí, vật liệu nổ, vũ khí thô sơ trang bị cho lực lượng du kích, dân quân tự vệ, cơ quan, xí nghiệp, nông trường và cá nhân được trang bị vũ khí.
2. Uỷ ban nhân dân các cấp, các cơ quan, xí nghiệp, các ngành, đoàn thể, nông trường, bệnh viện, trường học, xã, phường trong toàn tỉnh tổ chức phổ biến những quy định về vũ khí, vật liệu nổ cho cán bộ, công nhân viên trong cơ quan, xí nghiệp và nhân dân thuộc phạm vi phụ trách đều hiểu biết và nghiêm chỉnh chấp hành. Đồng thời có kế hoạch phục vụ tốt đợt kiểm tra vũ khí trong tỉnh định kỳ.

3. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh có trách nhiệm hướng dẫn và tổ chức kiểm tra các cơ quan Quân sự, đơn vị quân đội, dân quân du kích, các đội tự vệ cơ quan, xí nghiệp do quân sự trang bị và quản lý, Công an tỉnh có trách nhiệm hướng dẫn và tổ chức kiểm tra vũ khí trong lực lượng Công an các cấp và kiểm tra vũ khí do lực lượng Công an trang bị và quản lý ở cơ quan, xí nghiệp. Tổ chức xét duyệt và làm thủ tục cấp lại giấy phép sử dụng vũ khí thống nhất theo quy định của Bộ Quốc phòng và Bộ Nội vụ.
Nhận được Chỉ thị này, đề nghị Uỷ ban nhân dân huyện thị, các ngành, các cấp, đoàn thể, các cơ quan, xí nghiệp tổ chức thực hiện, tạo điều kiện hoàn thành tốt đợt kiểm tra vũ khí trong toàn tỉnh. Trong quá trình công tác gặp khó khăn, trở ngại, phản ánh về Uỷ ban nhân dân tỉnh để theo dõi giải quyết./.
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