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CHỈ THỊ 
Về việc khẩn trương hoàn thành

các chính sách khen thưởng tổng kết kháng chiến

Thực hiện Nghị quyết số 47/HĐBT của Hội đồng Nhà nước và Thông tư số 39/HĐBT của Hội đồng Bộ trưởng về việc khen thưởng tổng kết thành tích kháng chiến chống Pháp; chống Mỹ và thành tích nhân dân giúp đỡ trước cách mạng tháng 8/1945.
Tỉnh uỷ, UBND tỉnh sẽ có chỉ thị, tổ chức triển khai cho các cấp, các ngành tận cơ sở để quán triệt các chính sách rất quan trọng này. Đây là trách nhiệm của Đảng, chính quyền, đoàn thể trước nhân dân, cán bộ, chiến sĩ trong hai cuộc kháng chiến vĩ đại.

Hơn hai năm qua, tỉnh ta đã lãnh đạo tổ chức thực hiện nhưng tiến độ còn chậm, không đồng đều; lãnh đạo các địa phương ít quan tâm, thiếu kiểm tra đôn đốc, thậm chí có nơi khoán trắng cho chuyên môn. Cán bộ chuyên môn số lượng ít, nghiệp vụ yếu, thường thay đổi, do vậy trong thực hiện còn có sai sót; không dứt điểm gọn từng xã, chưa làm tốt vai trò tham mưu cho lãnh đạo. Mặt khác các nội dung trong chính sách cũng rất phức tạp, đa dạng,…đòi hỏi khi làm hồ sơ thủ tục, xét duyệt khen thưởng phải vận dụng, nhưng phải bảo đảm đúng nguyên tắc tiêu chuẩn, đối tượng khen.
Đó là những nguyên nhân trở ngại đến tiến độ thực hiện so với chủ trương và yêu cầu. Hơn 11 năm sau ngày hoàn toàn giải phóng mà tỉnh ta chưa hoàn thành chính sách khen thưởng tổng kết thành tích kháng chiến chống Mỹ, chống Pháp và trước cách mạng tháng 8 là thiếu sót lớn.

Dựa vào tinh thần nội dung hội nghị sơ kết khen thưởng kháng chiến của tỉnh ngày 19/6/1986 được các địa phương, ngành đóng góp, để thực hiện đúng chủ trương và đạt yêu cầu thời gian UBND tỉnh có một số ý kiến chỉ đạo việc tổ chức thực hiện tới, cụ thể như sau:
Song song với các công tác trọng tâm, UBND các huyện, thị củng cố lại Ban Chỉ đạo và Hội đồng thi đua cơ sở, phối hợp với các ngành đoàn thể nghiên cứu quán triệt thêm các nội dung chính sách, có kế hoạch cụ thể cho Ban Chỉ đạo tổ chức thực hiện, thường xuyên đôn đốc kiểm tra, uốn nắn.

- Từng địa phương nếu thấy cần tổ chức tập huấn thêm về nghiệp vụ, để khâu làm hồ sơ đạt chất lượng, đảm bảo đúng nguyên tắc thủ tục, thực hiện đến đâu dứt điểm gọn, chính xác đến đấy. Phát động rộng rãi quần chúng, công khai hoá việc khen thưởng để bà con phát hiện đóng góp những sai sót và bổ sung thành tích, nhưng phải được lãnh đạo chặt chẽ.

- Huyện, thị và sở, ngành tổ chức họp sơ kết kiểm điểm đánh giá việc lãnh đạo tổ chức thực hiện vừa qua trên cơ sở đó làm kế hoạch lịch công tác phân công giao trách nhiệm, cụ thể cách làm và định thời gian dứt điểm, báo cáo về Thường trực UBND tỉnh (Ban Thi đua) để tỉnh phân công hỗ trợ thực hiện.
- Thời gian hoàn thành ba chính sách chống Pháp, chống Mỹ và gia đình có người thân thoát ly kháng chiến đến cuối tháng 10/1986. Đối với sở, ban ngành tỉnh đã hoàn thành cơ bản về thành tích chống Mỹ cho cán bộ (chỉ còn sót một ít) tiếp tục vét đuôi, đồng thời làm hồ sơ chống Pháp, phấn đấu đến cuối tháng 8/1986 hoàn thành.

Tỉnh sẽ tổ chức Hội nghị sơ kết vào cuối tháng 8/1986 để tích cực chuẩn bị sau tháng 10/1986 tổng kết.

Nhận được Chỉ thị này, các Chủ tịch UBND huyện, thị, các Giám đốc và lãnh đạo các sở, ban ngành nghiên cứu, có kế hoạch cụ thể để thực hiện và thường xuyên báo cáo về Thường trực UBND tỉnh (Ban Thi đua tỉnh) theo dõi chỉ đạo./.
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