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CHỈ THỊ 
“V/ v đẩy mạnh các nguồn thu ngân sách”


Ba tháng qua ngành thuế và các huyện, thị xã có cố gắng khai thác các nguồn thu nhằm cân đối ngân sách và bảo đảm các nhu cầu chi thiết yếu. Một số nơi có số thu tương đối khá như Cục thuế Nhà nước tỉnh, Thạnh Phú, Ba Tri, thị xã.


Tuy nhiên với yêu cầu và kế hoạch đề ra thì kết quả thu đạt còn thấp. Đến 31/3/1991 toàn tỉnh thu mới đạt 73% KH quý I và bằng 25 KH năm, trừ Thạnh Phú là huyện duy nhất thu đạt 100% kế hoạch quý I, các huyện còn lại không hoàn thành kế hoạch đề ra. Nhiều nguồn thu còn để thất thoát, tồn đọng, chiếm dụng khá lớn làm cho tình hình cân đối ngân sách hiện nay còn rất khó khăn.


Nguyên nhân của tình hình trên là do các huyện, thị chưa thật sự tập trung dồn sức chỉ đạo cho lĩnh vực công tác quan trọng này. Bản thân ngành thuế sau khi được tổ chức sắp xếp lại cũng chưa phát huy đầy đủ tác dụng của bộ máy mới, chưa làm tham mưu đắc lực cho UBND các huyện, thị trong việc chỉ đạo công tác thuế.


Năm 1991 là năm mở đầu của kế hoạch 5 năm 1991-1995 nhưng đồng thời cũng là năm khó khăn và thử thách lớn nhất đối với chúng ta. Do vậy nếu không bảo đảm thu cho được ngân sách thì sẽ bị đảo lộn, sản xuất kinh doanh bị đình trệ, các nhu cầu chi thiết yếu về xây dựng cơ sở vật chất, bảo đảm đời sống và các chính sách xã hội sẽ gặp khó khăn.


Để khắc phục những tồn tại nêu trên, đồng thời bảo đảm cân đối ngân sách và các nhu cầu chi thiết yếu, UBND tỉnh chỉ thị cho ngành thuế và các huyện, thị tiến hành ngay một số việc sau đây:

1. Tập trung dồn sức chỉ đạo nhằm tạo ra cho được chuyển biến mới trong việc thu ngân sách. Tạm thời đình hoãn những hoạt động động và cuộc họp chưa cần thiết, phân công cán bộ xuống hỗ trợ cho các ngành và địa bàn trọng điểm, bằng mọi cách thu cho được ngân sách theo kế hoạch đề ra. Cố gắng làm đến đâu dứt điểm đến đó.


2. Ngành thuế phối hợp với UBND các huyện, thị và bộ phận đăng ký kinh doanh, Ban Quản lý thị trường tiến hành các công việc:


- Khẩn trương hoàn thành đăng ký kinh doanh năm 1991, làm đến đâu đưa vào sổ bộ thuế quản lý đến đó và thu thuế theo luật định, bảo đảm không trùng lắp, không bỏ sót.


- Tiến hành ngay một đợt kiểm tra trên phạm vi toàn tỉnh thuế môn bài năm 1991, qua đó truy thu mua và điều chỉnh, bổ sung bộ thuế cho phù hợp. Phải coi việc kiểm tra là công việc thường xuyên của ngành thuế. Cục Thuế Nhà nước tỉnh phải cử những cán bộ có kinh nghiệm giúp Chi cục Thuế các huyện, thị làm việc này.


- Tiến hành thu hết số thuế còn tồn đọng và chiếm dụng của năm 1990 và các năm trước để đưa vào ngân sách, quản lý chặt chẽ việc chi tiêu và đăng nộp theo chế độ quy định.


- Xử lý nghiêm khắc những trường hợp trốn thuế, lậu thuế, khai man thuế, đồng thời kiến nghị đưa ra truy tố một số vụ điển hình để có tác dụng giáo dục chung.

- Có kế hoạch củng cố, kiện toàn bộ máy ngành thuế để bảo đảm phát huy tác dụng của bộ máy mới, kịp thời xử lý và đưa ra
        TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH 
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