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CHỈ THỊ 
“V/v tổ chức điều tra trình độ văn hoá 

của các đối tượng xoá mù chữ vào phổ cập giáo dục cấp 1”




Công tác xoá mù chữ và phổ cập giáo dục cấp 1 là một trong những mục tiêu trọng tâm của ngành giáo dục từ nay đến năm 2000.


Để có cơ sở khoa học xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện nhiệm vụ trên một cách vững chắc, ủy ban nhân dân tỉnh chủ trương tiến hành điều tra trình độ văn hoá của các đối tượng trong diện xáo mù chữ và phổ cập giáo dục cấp 1 trong phạm vi toàn tỉnh từ ngày 15/6/1991 đến 30/6/1991. Đây là việc làm với qui mô lớn, phức tạp và hết sức quan trọng, cấp bách.


Phương thức điều tra là đến điều tra từng gia đình, khu tập thể các cơ quan, xí nghiệp…


Đối tượng điều tra là những người từ 1-35 tuổi.


Nội dung điều tra là phỏng vấn, ghi chép về năm sinh, trình độ văn hoá theo hộ khẩu.


Để đảm bảo thực hiện tốt cuộc điều tra trên, Uỷ ban nhân dân tỉnh phân công trách nhiệm như sau:


1. Ngành giáo dục:


Xây dựng kế hoạch điều tra, tổ chức in ấn biểu mẫu, sổ sách điều tra hướng dẫn nghiệp vụ điều tra, tổ chức các đoàn điều tra theo đơn vị ấp, khóm, khu phố và xử lý, tổng hợp số liệu điều tra.


Lực lượng điều tra là cán bộ, giáo viên, học sinh trong ngành giáo dục (trừ học sinh lớp 9, lớp 12). Thời gian đi điều tra bao gồm cả trong và ngoài giờ làm việc - kể cả trong buổi tối.


Về kinh phí điều tra, Sở Giáo dục dự toán xin Bộ Giáo dục và Đào tạo cấp phát.


2. Chính quyền các cấp và các ban ngành, đoàn thể:


Chính quyền các cấp, nhất là cấp xã, phường có trách nhiệm tạo mọi điều kiện, phương tiện thuận lợi cho cuộc điều tra, thông báo đầy đủ đến các hộ gia đình hiểu rõ ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc điều tra, cử lực lượng Công an xã, phường, phối hợp với các đoàn điều tra để kịp thời xử lý các trường hợp cần thiết.

Các ban ngành, đoàn thể có trách nhiệm hỗ trợ, giúp đỡ cuộc điều tra, nhất là các đoàn thể ở xã, phường tham gia tích cực các đoàn điều tra và vận động nhân dân đến hưởng ứng cuộc điều tra.


Các đơn vị lực lượng vũ trang, Công an chịu trách nhiệm tự điều tra và gửi kết quả cho đoàn điều tra theo biểu mẫu quy định.


3. Đối với nhân dân: tất cả các hộ gia đình và nhân dân trong toàn tỉnh có trách nhiệm hưởng ứng cuộc điều tra, khai báo trung thực, đầy đủ với các đoàn điều tra.


4. Thành lập các Ban chỉ đạo điều tra:

- Cấp tỉnh: Phó Chủ tịch UBND tỉnh, phụ trách văn xã làm Trưởng ban, Giám đốc Sở Giáo dục làm Phó ban thường trực đại diện lãnh đạo đoàn thể thanh niên, phụ nữ, nông dân, Công an tỉnh và một số cán bộ giúp việc.

- Cấp huyện, thị xã: Phó Chủ tịch UBND huyên, phụ trách văn xã làm Trưởng ban, Trưởng phòng Giáo dục làm Phó ban thường trực, đại diện các đoàn thể, Công an huyện và 1 vài cán bộ giúp việc.


- Cấp xã, phường: Chủ tịch xã, phường, Hiệu trưởng trường phổ thông cơ sở, Trưởng Công an và đại diện lãnh đạo đoàn thể, thanh niên, phụ nữ, nông dân.


- Cuộc điều tra lần này có ý nghĩa hết sức quan trọng đòi hỏi tính chính xác, đầy đủ và kịp thời. Do đó, Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu các ngành, các cấp, các đoàn thể và nhân dân tronh tỉnh hưởng ứng tích cực và tạo mọi thuận lợi cho cuộc điều tra đạt kết quả tốt đẹp.


Chỉ thị này được phổ biến đến các cấp chính quyền, đòan thể các ban ngành và đến tận các hộ gia đình nhân dân trong tỉnh. Trong quá trình thực hiện, nếu vướng mắc, khó khăn, các nơi cần báo cáo kịp thời về Uỷ ban nhân dân tỉnh xin ý kiến chỉ đạo tiếp./.
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