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NGHỊ QUYẾT 
“Về chương trình hành động vì trẻ em đến năm 1995”


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE


Căn cứ Điều 120 của Hiến pháp nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam được Chủ tịch Hội đồng Nhà nước công bố ngày 18/4/1992;


Căn cứ Điều 21 của Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân đã được Chủ tịch Hội đồng Nhà nước công bố ngày 11/7/1989;


Sau khi nghe Phó Chủ tịch Uỷ ban bảo vệ và chăm sóc trẻ em được sự uỷ nhiệm của UBND tỉnh trình bày chương trình hành động vì trẻ em đến năm 1995;


Sau khi nghe thuyết trình của Ban Văn hoá – Xã hội và ý kiến của Đại biểu HĐND tỉnh,

QUYẾT NGHỊ:

I. Nhất trí thông qua nội dung và những ý kiến bổ sung của các Đại biểu mà Đoàn thư ký đã tổng hợp báo cáo trước kỳ họp về chương trình hành động vì trẻ em đến năm 1995.


II. Giao UBND tỉnh căn cứ vào ý kiến đóng góp của các Đại biểu HĐND tỉnh, chính lý văn bản và nhanh chóng tổ chức triển khai cho các ngành, các cấp thực hiện có hiệu quả. Trong đó, cần chú ý các biện pháp lớn để thực hiện chương trình, nhất là:


- Về đầu tư kinh phí bằng nguồn của địa phương phải tính toán hợp lý đưa vào kế hoạch hàng năm và phải đảm bảo cân đối với mục tiêu kinh tế - xã hội chung.


- Tăng cường công tác vận động phong trào toàn dân bảo vệ, chăm sóc trẻ em. Trước mắt mở rộng việc xây dựng quỹ học bổng cho học sinh tiểu học nghèo chăm học, tổ chức tốt việc nuôi dưỡng, giáo dục, dạy nghề đối với trẻ em khuyết tật, mồ côi, trẻ vào đời sớm.


- Mở rộng việc tranh thủ các nguồn viện trợ của Liên hiệp quốc, của các tổ chức phi Chính phủ cho các dự án củ thể trên từng lĩnh vực, ở từng địa bàn.


- Phát triển quỷ bảo trợ thiếu nhi, thu hút nhiều hơn nữa sự đóng góp của cộng đồng trong và ngoài nước.


Hội đồng nhân dân tỉnh có trách nhiệm cùng Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân và các ngành, các cấp tuyên truyền giáo dục, động viên các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện Nghị quyết này.


Ban Văn hoá – Xã hội của HĐND tỉnh có trách nhiệm giúp HĐND tỉnh giám sát, kiểm tra thực hiện Nghị quyết này.


Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh khoá IV, kỳ họp thứ 12, thông qua ngày 13/01/1993./.

CHỦ TỊCH HĐND TỈNH BẾN TRE
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