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   HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE
 
- Căn cứ vào Điều 120 của Hiến pháp nước Cộng hoà Xã hội chủ nghĩa Việt Nam được Chủ tịch Hội đồng Nhà nước nước Cộng hoà Xã hội chủ nghĩa Việt Nam công bố ngày 18 tháng 4 năm 1992;

 
- Căn cứ vào Điều 31 Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân (sửa đổi) được Quốc hội nước Cộng hoà Xã hội chủ nghĩa Việt Nam khoá IX, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 21 tháng 6 năm 1994; 
 
Sau khi xem xét báo cáo của Uỷ ban nhân dân tỉnh, các báo cáo của các ngành chức năng, thuyết trình của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến của Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, 

QUYẾT NGHỊ:
 
I- Hội đồng nhân dân tỉnh tán thành báo cáo của Uỷ ban nhân dân tỉnh về đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2000, định hướng, mục tiêu và những giải pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2001.
 
1- Đánh giá tình hình năm 2000:

 
Năm 2000, mặc dù tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh còn nhiều khó khăn: giá cả hàng nông sản giảm, lũ lụt gây thiệt hại…nhưng Uỷ ban nhân dân tỉnh cùng với các ngành, các cấp và toàn dân đã tập trung mọi nỗ lực của tỉnh cùng với sự hỗ trợ của TW, thành phố Hồ Chí Minh, các tổ chức trong và ngoài nước đã phấn đấu vượt qua khó khăn và giành được những thắng lợi quan trọng về kinh tế - xã hội: nền kinh tế đã ngăn chặn được sự giảm sút tạo được bước tăng trưởng khá (6,2%), các chỉ tiêu chủ yếu đều đạt và vượt kế hoạch đề ra, cơ sở hạ tầng kỹ thuật phục vụ cho sự nghiệp CNH-HĐH được tăng lên một bước đáng kể, đời sống nhân dân ổn định, đại đa số có khá hơn, cá biệt có một bộ phận giàu lên. Các lĩnh vực sản xuất nông nghiệp, ngư nghiệp, công nghiệp đều phát triển, hoạt động dịch vụ có nhiều chuyển biến tích cực, các hoạt động sự nghiệp văn hoá, giáo dục, y tế, khoa học công nghệ, thể dục thể thao, giải quyết việc làm, xoá đói giảm nghèo và các vấn đề xã hội khác có nhiều tiến bộ, an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội được giữ vững.

 
Bên cạnh những thành tựu, tiến bộ đã đạt được thực tiễn cho thấy còn nhiều khó khăn, tồn tại, yếu kém: nền kinh tế đang phát triển nhưng chưa vững chắc, tiềm năng và nội lực trong tỉnh chưa được phát huy mạnh mẽ, sức thu hút đầu tư từ bên ngoài chưa nhiều, hàng hoá nông sản tiêu thụ khó khăn, thị trường không ổn định, giá cả biến động gây bất lợi cho người sản xuất, ảnh hưởng đến đời sống nông dân. Về giáo dục, văn hoá, lao động, việc làm còn nhiều bức xúc, tệ nạn xã hội còn diễn biến phức tạp. Đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân tuy có cố gắng giải quyết nhưng còn nhiều vướng mắc gây mất lòng tin nhân dân.

 
2- Mục tiêu tổng quát và chỉ tiêu chủ yếu năm 2001: 
 
Năm 2001, là năm mở đầu thiên niên kỷ mới, có vị trí quan trọng tạo đà cho việc thực hiện tốt kế hoạch 5 năm (2001-2005), vì vậy cần tạo cho được bước đột phá đi lên bằng mũi nhọn kinh tế chính là thuỷ sản và kinh tế vườn, phát huy tối đa các nguồn nội lực, tiếp nhận và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực hỗ trợ từ bên ngoài để phấn đấu đạt mục tiêu chủ yếu sau: tăng trưởng kinh tế với tốc độ cao hơn năm 2000 tạo một bước về chuyển dịch cơ cấu kinh tế đi đôi với phát triển mạnh các lĩnh vực văn hoá - xã hội giải quyết tốt hơn những vấn đề xã hội bức xúc như việc làm, xoá đói giảm nghèo; phát triển giáo dục - đào tạo, đẩy mạnh nghiên cứu và ứng dụng khoa học công nghệ, đổi mới công nghệ và đổi mới quản lý, giải quyết cơ bản tình trạng khiếu nại tố cáo tồn đọng nhất là đất đai, đấu tranh có hiệu quả bằng những biện pháp kiên quyết nhằm đẩy lùi các tệ nạn xã hội, giữ vững an ninh chính trị.

 
Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất các chỉ tiêu chủ yếu về kinh tế - xã hội năm 2001 (so với năm 2000) như sau:
- Tổng sản phẩm xã hội (GDP) tăng 7,5%.

- Giá trị sản xuất nông - ngư - lâm nghiệp tăng 6%.
- Giá trị sản xuất công nghiệp, xây dựng tăng 15%.

- Giá trị các ngành dịch vụ tăng 13%.

- Cơ cấu kinh tế: khu vực I: 65,4%; khu vực II: 14%.; khu vực III: 20,6%.

- Tổng kim ngạch xuất khẩu: tăng 20%.

- Giảm tỷ suất sinh:0,2‰.
- Tạo việc làm, giải quyết việc làm cho 27.000 lao động.

- Giảm số hộ nghèo của tỉnh xuống 12%.

- Giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng xuống còn 26%.

- Cung cấp nước sạch cho 60% dân số nông thôn.

3- Các nhiệm vụ và giải pháp chính:

Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất các nhiệm vụ và tán thành các giải pháp cụ thể mà Uỷ ban nhân dân tỉnh đã báo cáo, các Ban và các Đại biểu Hội đồng nhân dân đã góp  ý bổ sung đồng thời nhấn mạnh một số vấn đề cần chỉ đạo tập trung:

3.1- Đẩy mạnh phát triển kinh tế với tốc độ tăng trưởng cao và bền vững: 
a- Phát triển nông nghiệp toàn diện tạo chuyển biến vầ kinh tế thuỷ sản và kinh tế vườn:
- Đầu tư phát triển nuôi thuỷ sản trên cả 3 vùng nước ngọt, mặn, lợ. Tổ chức tổng kết, nhân rộng mô hình nuôi tôm sú thâm canh vùng mặn, tôm xen lúa vùng lợ và tận dụng ao, hồ mặt nước nuôi tôm càng xanh, cá nước ngọt. Cần tập trung đầu tư đồng bộ về thuỷ lợi phục vụ nuôi trồng thuỷ sản, tiếp tục chỉ đạo mạnh sản xuất giống  tôm tại tỉnh, các dịch vụ kỹ thuật và đẩy mạnh công tác khuyến ngư để nghề nuôi phát triển bền vững.

- Phát triển các đội tàu đánh bắt xa bờ, hình thành các tổ chức kinh tế hợp tác nghề cá mạnh, hiệu quả cao, khuyến cáo ngư dân hoán đổi tàu nhỏ, đóng mới tàu lớn đồng thời với tổ chức đào tạo tay nghề.

- Cần triển khai ứng dụng rộng rãi công nghệ sinh học, đổi mới nhanh hệ thống giống cây trồng có chất lượng phù hợp với từng vùng sinh thái để nâng cao chất lượng sản phẩm. Nghiên cứu các dự án trồng cây ăn quả trên vùng đất ngọt hoá sau khi hoàn thiện cống đập Ba Lai. Tiếp tục triển khai chương trình cải tạo vườn tạp, tỉa thưa, chăm sóc thâm canh vườn dừa và phát triển mô hình nuôi trồng tổng hợp. Tăng cường đầu tư cho thuỷ lợi vườn (đê bao chống lũ), phát triển chăn nuôi gia đình, khuyến khích mở rộng nuôi bán công nghiệp (nạc hóa đàn heo, sind hoá đàn bò, gia cầm) phù hợp với từng vụ, từng vùng.

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả dự án 20.000ha lúa cao sản, số còn lại xây dựng vùng lúa một vụ ăn chắc, kết hợp lúa tôm.

b- Phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp nhằm nâng cao chất lượng, giá trị xuất khẩu nông sản, thuỷ sản: 
- Tiến hành đầu tư xây dựng Nhà máy than hoạt tính, nâng cấp đổi mới thiết bị Công ty đông lạnh thuỷ sản xuất khẩu, tiếp tục hoàn thiện Nhà máy đường ổn định công suất 1.500 tấn/ngày. Triển khai công nghệ chế biến sản phẩm sau đường. Triển khai dự án hợp tác sản xuất dược phẩm  theo tiêu chuẩn GMP.

- Tích cực kêu gọi đầu tư bên ngoài để phát triển mạnh công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp chế biến thuỷ sản, dừa, đường, bánh kẹo, trái cây và gia công chế biến hàng xuất khẩu.

- Đầu tư cải tiến thiết bị, đổi mới công nghệ nâng cao chất lượng sản phẩm các làng nghề truyền thống theo hướng phục vụ xuất khẩu đồng thới phát triển ngành nghề ở nông thôn để góp phần giải quyết việc làm, xoá đói giảm nghèo, chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông thôn.
- Đầu tư xây dựng dần kết cấu hạ tầng các cụm công nghiệp đã quy hoạch và được duyệt (Phú Hưng, Mỹ Thạnh, An Hiệp) để bố trí lại sản xuất công nghiệp và có điều kiện thu hút các dự án đầu tư.

c- Tạo chuyển biến trong việc tìm, mở rộng thị trường trong và ngoài nước, tiêu thụ tốt hàng hoá nông, thuỷ sản của tỉnh:  
- Tăng cường đầu tư phát triển sản xuất hàng xuất khẩu, nâng khả năng tiếp thị của ngành thương mại và các doanh nghiệp, giữ vững thị trường truyền thống và thâm nhập vào càc thị trường mới kể cả trong nước và nước ngoài.
- Có phương án phát triển chợ nông thôn làm đầu mối giao lưu hàng hoá và tiêu thụ nông sản (với phương châm lấy chợ nuôi chợ).

- Củng cố kinh doanh du lịch, phát triển mạnh các loại hình du lịch sinh thái, du lịch văn hoá. 

- Phát triển các loại hình dịch vụ tài chính, tiền tệ, bảo hiểm, tư vấn pháp lý…nâng cao chất lượng dịch vụ đáp ứng kịp thời nhu cầu phát triển của tỉnh.
d- Tiếp tục sắp xếp lại doanh nghiệp Nhà nước, hỗ trợ phát triển kinh tế hợp tác, kinh tế tư nhân:
- Tháo gỡ khó khăn trong hoạt động của doanh nghiệp Nhà nước. Thực hiện tốt chủ trương cổ phần hoá, bán, khoán, cho thuê một bộ phận doanh nghiệp Nhà nước. Xử lý các doanh nghiệp Nhà nước thua lỗ kéo dài. Khuyến khích hình thành các Công ty cổ phần, Công ty liên doanh.
- Ra sức vận động nhân dân tổ chức các hình thức kinh tế hợp tác trên các lĩnh vực, trong đó chú ý các hình thức HTX dịch vụ, chế biến và tiêu thụ hàng hoá nông, thuỷ sản, có chính sách cho các HTX vay vốn tín dụng với quy mô thích hợp để mở rộng đầu tư, đào tạo cán bộ. 

- Có chính sách hợp lý phát triển các thành phần kinh tế, khuyến khích tư nhân phát triển mạnh các loại hình dịch vụ, phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp chế biến, tạo điều kiện để các doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế tiếp cận thị trường, tiếp cận các nguồn vốn và công nghệ mới.

đ- Tập trung phát triển kết cấu hạ tầng làm tiền đề cho các bước phát triển tiếp theo:
Hội đồng nhân dân tỉnh nhất trí thông qua kế hoạch vốn đầu tư xây dựng cơ bản năm 2010 và danh mục các công trình trọng điểm. Thống nhất quan điểm đầu tư mà UBND tỉnh trình bày. Trong triển khai thực hiện cần tăng cường công tác quản lý xây dựng cơ bản kể cả cấp tỉnh và cấp huyện, thị xã. Cơ cấu đầu tư xây dựng cơ bản cho phát triển kinh tế - xã hội phải được bố trí phù hợp yêu cầu chuyển dịch cơ cấu kinh tế chung của tỉnh và cơ cấu đầu tư trong nông nghiệp nông thôn, các công trình văn hoá - xã hội: trước mắt ưu tiên phối hợp với TW hoàn thành công trình đê đập Ba Lai, thuỷ lợi Cầu Sập, Quới Điền, xây dựng nhà máy nước, hoàn chỉnh nhựa hoá các đường tỉnh lộ còn lại, quốc lộ 60 và quốc lộ 57, tích cực hoàn thành dự án giao thông nông thôn do WB đầu tư, đầu tư vốn xây dựng các cầu trên các tỉnh lộ để đảm bảo tính đồng bộ trong hệ thống giao thông, nâng cấp một số tuyến đường nội ô thị xã góp phần chỉnh trang đô thị đồng thời hoàn thiện dần cơ sở vật chất cho giáo dục - đào tạo, y tế. Tích cực cùng Bộ GTVT hoàn chỉnh dự án khả thi vượt cầu sông Tiền để được triển khai sớm. Tiếp tục nhân rộng mô hình nhựa hoá đường vào trung tâm xã và khu dân cư tập trung, cơ bản xoá dần cầu khỉ trên các tuyến giao thông liên ấp.

- Vấn đề cấp nước sạch là vấn đề lớn đối với sản xuất và sinh hoạt. Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất báo cáo của UBND tỉnh và ghi nhận những cố gắng trong việc thực hiện đề án thời gian qua. Hội đồng nhân dân  nhất trí với kế hoạch cấp nước năm 2010 và yêu cầu Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng đề án cấp nước mới giai đoạn 2001-2005.

e- Tài chính -  ngân hàng
- Tổ chức thực hiện tốt nghị quyết HĐND tỉnh về dự toán và phương án phân bổ ngân sách năm 2001, thực hiện bồi dưỡng phát triển nguồn thu, chính sách miễn giảm thuế kịp thời, đúng đối tượng, thực hành tiết kiệm trong chi để đầu tư cho phát triển.

- Tiếp tục đổi mới công tác tín dụng, ngân hàng. Cải tiến, đơn giản hoá thủ tục cho vay để nông dân, doanh nghiệp có khả năng tiếp cận các nguồn vốn. Tập trung vốn thực hiện các chương trình, dự án phát triển kinh tế của tỉnh.

3.2- Phát triển các lĩnh vực văn hoá - giáo dục, giải quyết tốt các vấn đề xã hội bức xúc, đẩy mạnh nghiên cứu ứng dụng khoa học, đổi mới công nghệ, bảo vệ môi trường: 
a- Về giáo dục - đào tạo:
- Triển khai thực hiện có hiệu quả Luật Giáo dục và Chỉ thị 61 của Bộ Chính trị về phổ cập trung học cơ sở rộng khắp trong nhân dân. Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục ở các bậc học, các ngành học. Phấn đấu đạt các chỉ tiêu nhiệm vụ năm học 2000-2001 theo các báo cáo của UBND tỉnh. Củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học, triển khai chương trình phổ cập trung học cơ sở (15% xã, phường).

- Mở rộng quy mô và nâng cao chất lượng đào tạo các trường Trung học chuyên nghiệp, Giáo dục thường xuyên, Cao đẳng sư phạm để nâng nhanh trình độ lực lượng lao động. Chuẩn bị mọi điều kiện cần thiết để hình thành trường Đại học cộng đồng trong những năm sắp tới.

- Tiếp tục thực hiện xã hội hoá giáo dục nhằm đa dạng hoá các loại hình trường lớp tạo điều kiện để mọi người có cơ hội học tập nâng cao trình độ.

- Về kế hoạch phát triển mạng lưới trường lớp, Hội đồng nhân dân nhận thấy chưa đầy đủ các luận cứ khoa học để quyết nghị. Đây là vấn đề lớn và phức tạp, đề nghị Uỷ ban nhân dân tỉnh tiếp thu ý kiến đóng góp của Đại biểu và chỉ đạo ngành giáo dục điều tra nghiên cứu xây dựng đề án chi tiết có đủ các luận cứ để trình Hội đồng nhân dân trong kỳ họp sau. Trước mắt, trong năm 2001 Uỷ ban nhân dân tỉnh tiếp tục triển khai kế hoạch XDCB các trường học ở những khu vực bức xúc.

b- Về y tế - dân số KHHGĐ - chăm sóc, bảo vệ trẻ em:
- Tiếp tục xã hội hoá việc chăm sóc sức khoẻ nhân dân, triển khai thực hiện tốt Đề án chăm sóc sức khoẻ nhân dân 2001-2010 đã được HĐND tỉnh thông qua; triển khai thực hiện có hiệu quả, đạt chất lượng chương trình y tế quốc gia. Phát động phong trào toàn dân phòng chống dịch bệnh; có giải pháp tích cực phòng chống HIV/AIDS có hiệu quả; tăng cường kiểm tra bảo vệ vệ sinh an toàn thực phẩm đặc biệt là việc sử dụng thuốc trừ sâu trong rau quả và thuốc chữa bệnh; phấn đấu khắc phục có hiệu quả việc gây ô nhiễm do các chất thải từ các cơ sở y tế.

- Tiến hành tổng kết việc thực hiện các đề án dân số KHHGĐ 1996-2000 và xây dựng đề án 5 năm 2001-2005 thông qua HĐND tỉnh; tập trung triển khai chương trình chăm sóc sức khoẻ sinh sản, kế hoạch hoá gia đình, phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em, chuyển dần mục tiêu “quy mô dân số” sang mục tiêu “chất lượng dân số”. Xây dựng hệ thống cán bộ chuyên trách dân số ở cơ sở ổn định. 

- Tăng cường công tác vận động xã hội chăm sóc bảo vệ trẻ em, có biện pháp giúp trẻ em nghèo lang thang cơ nhỡ được học hành, kiên quyết đấu tranh chống vi phạm tình dục đối với trẻ em.

c- Về văn hoá - thông tin, thể dục - thể thao: 
- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá cơ sở, thực hiện quy ước nông thôn. Tổ chức việc tang, việc cưới, lễ hội theo Chỉ thị 27 của Bộ Chính trị đi vào đời sống thiết thực. Thông tin trên báo, đài chính xác, kịp thời. Tuyên truyền cổ vũ phong trào quần chúng và các gương điển hình tốt trên các lĩnh vực. Nâng cao chất lượng công tác phát hành, phát triển hệ thống phát hành phim cho những vùng sâu, ngăn chặn tình trạng in, sang băng trái phép, quản lý tốt nội dung phim ở các điểm chiếu phim công cộng.

- Đẩy mạnh các hoạt động thể dục thể thao sâu rộng thành phong trào rèn luyện thể chất trong cộng đồng dân cư, trong trường học, lực lượng vũ trang. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý, huấn luyện viên, vận động viên của tỉnh ở những môn mũi nhọn.

f- Về các vấn đề xã hội:
- Quản lý thực hiện tốt chế độ đãi ngộ đối với các đối tượng có công với Tổ quốc, chính sách xã hội với người già cô đơn, trẻ mồ côi không nơi nương tựa.

- Thống nhất cơ bản mục tiêu, nội dung, giải pháp, vốn đầu tư của chương trình mục tiêu giải quyết việc làm năm 2001: sử dụng có hiệu quả vốn đầu tư cho các chương trình giải quyết việc làm , xoá đói giảm nghèo. Mở rộng hình thức đào tạo lao động, phấn đấu nâng cao lao động qua đào tạo đạt 9%. Mở rộng thị trường giới thiệu việc làm và xuất khẩu lao động.

- Để có chỉ đạo chiến lược về vấn đề việc làm phù hợp với chương trình quốc gia giải quyết việc làm và tình hình thực tế của địa phương. Uỷ ban nhân dân cần tiến hành nghiên cứu xây dựng đề án giải quyết việc làm 5 năm 2001-2005 để thông qua  Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ họp sau.
g- Về khoa học công nghệ và môi trường:
- Triển khai các đề tài, dự án nghiên cứu và ứng dụng đáp ứng yêu cấu phát triển kinh tế biển, kinh tế vườn. Tập trung sản xuất gíống mới chất lượng cao, các mô hình thâm canh, xen canh hiệu quả cao ở từng vùng sinh thái, các công nghệ chế biến, bảo quản sau thu hoạch, đổi mới công nghệ các làng nghề truyền thống.

- Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng.

- Triển khai các đề tài khoa học xã hội nhân văn góp phần giữ gìn và phát huy bản sắc dân tộc, giải quyết các vấn đề bức xúc về kinh tế - xã hội.

- Tổ chức nhân rộng các mô hình khoa học hiệu quả cao, ổn định về thị trường và công nghệ.

- Xây dựng và phát triển các dự án giải quyết các vấn đề bức xúc về môi trường theo đề án bảo vệ môi trường đã đượd HĐND tỉnh thông qua: rác thải, xử lý chất thải bệnh viện, thoát nước, vệ sinh công cộng thị xã và các thị trấn…Môi trường các làng nghề. Tăng cường quản lý Nhà nước về môi trường đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh đồng thời nâng cao ý thức của nhân dân trong bảo vệ môi trường. 

3.3- Tăng cường tiềm lực quốc phòng, giữ vững an ninh chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội: 
 - Triển khai tốt kế hoạch phối hợp phòng thủ sẵn sàng chiến đấu của 3 lực lượng Quân sự, Công an, Bộ đội biên phòng; củng cố sâu rộng phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu tuyển quân năm 2001 và chuẩn bị tốt cho công tác tuyển quân năm 2002.

- Kiên quyết phòng chống giảm đến mức thấp nhất các tội phạm, tệ nạn xã hội, kịp thời phá rã các băng nhóm cướp giật, trộm cắp…đấu tranh làm vô hiệu hoá các tổ chức phản động xâm nhập; có giải pháp kiên quyết và đồng bộ để hạn chế tai nạn giao thông. Triển khai thực hiện Luật Phòng chống ma tuý.
- Tổ chức sơ kết các đề án của chương trình quốc gia phòng chống tội phạm cuối năm 2001.

3.4- Giải quyết kịp thời các khiếu nại tố cáo công dân, tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính:
- Thực hiện tốt Luật Khiếu nại tố cáo và quy chế dân chủ ở cơ sở. Tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc nổi cộm, gay gắt, kéo dài. Thống nhất phương án giải quyết tranh chấp đất đai thời kỳ cải tạo nông nghiệp theo Chỉ thị 06CT/TU của Tỉnh uỷ để giải quyết những tranh chấp tồn đọng lâu tạo ổn định trong dân.

- Tăng cường sự phối hợp của các cơ quan bảo vệ pháp luật trong công tác bắt, giam giữ, điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án, đảm bảo không bỏ lọt tội phạm, không xử lý oan người vô tội, có biện pháp hữu hiệu để giải quyết án tồn đọng.

- Kiên quyết sắp xếp lại tổ chức bộ máy của các cơ quan quản lý hành chính Nhà nước theo hướng tinh gọn, xây dựng đội ngũ cán bộ công chức vững mạnh, cải tiến thủ tục hành chính, lề lối làm việc, bảo đảm giải quyết công việc của các cấp, của nhân dân sát thực, kịp thời. Thực hiện nghiêm túc chủ trương về thực hành tiết kiệm chống quan liêu, lãng phí, tham nhũng và xử lý nghiêm minh cán bộ công chức vi phạm ở bất kỳ cương vị nào.
II- Hội đồng nhân dân tỉnh giao cho Uỷ ban nhân dân tỉnh chịu trách nhiệm tổ chức triển khai trong các ngành các cấp thực hiện thắng lợi Nghị quyết này.

Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh có nhiệm vụ giúp Hội đồng nhân dân tỉnh kiểm tra, giám sát thực hiện nghị quyết ở các ngành, các cấp đúng chức năng và đúng pháp luật.

Đại biểu  Hội đồng nhân dân cáccấp phải gương mẫu thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân đồng thời giám sát, tuyên truyền, động viên cử tri thực hiện tốt Nghị quyết này.

 
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh khoá VI, kỳ họp thứ 4 thông qua ngày 20 tháng 02 năm 2001./. 
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