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Số: 57/2002/NQ-HĐND  
                        Bến Tre, ngày 25 tháng 12 năm 2002
NGHỊ QUYẾT
Về việc điều chỉnh các đề án, bổ sung biện pháp thực hiện 

các kế hoạch, chương trình, phương án do Uỷ ban nhân dân tỉnh

 trình tại kỳ họp thứ 8 – Hội đồng nhân dân tỉnh

hỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH BẾN TRE

Căn cứ vào Điều 120 của Hiến pháp nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam đã được sửa đổi, bổ sung theo Nghị quyết số 51/2001/QH10 ngày 25 tháng 12 năm 2001 của Quốc hội khoá X, kỳ họp thứ 10 về sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp 1992;

Căn cứ vào Điều 12 và Điều 31 Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân (sửa đổi) được Quốc hội  nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam khoá IX, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 21 tháng 6 năm 1994;

Sau khi nghe Phó Giám đốc Sở Tài chính - Vật giá, Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giám đốc Sở Giáo dục - Đào tạo, Phó Giám đốc Công an tỉnh được sự uỷ nhiệm của Uỷ ban nhân dân tỉnh báo cáo phương án tổng quát bồi thường giải phóng mặt bằng; tình hình thực hiện Đề án định hướng phát triển nông nghiệp và quy hoạch tổng quan lâm nghiệp tỉnh Bến Tre giai đoạn 1994-2005-2010; Kế hoạch phát triển mạng lưới trường lớp 2001-2005 và Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm;
Sau khi nghe báo cáo thẩm định của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và ý kiến của Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh,

QUYẾT NGHỊ:

I. Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất điều chỉnh Đề án “Định hướng phát triển nông nghiệp tỉnh Bến Tre giai đoạn 1994-2005-2010” và quy hoạch tổng quan lâm nghiệp giai đoạn 1994-2005-2010 với các nội dung cụ thể như sau:
- Về trồng trọt:

+ Giai đoạn đến năm 2005:

* Đất lúa 45.000ha (trong đó lúa - tôm 6.500ha), diện tích gieo trồng 90.000ha, sản lượng 396.000 tấn.

* Đất mía 10.000ha, sản lượng 850.000 tấn.

* Đất dừa 35.000ha, sản lượng 238 triệu trái.
* Đất cây ăn trái 39.000ha, sản lượng 420.000 tấn.
* Đất màu lương thực 8.300ha, sản lượng 30.000 tấn.

* Đất màu thực phẩm 6.500ha, sản lượng 80.000 tấn.

+ Giai đoạn đến năm 2010:
* Đất lúa 33.000ha, diện tích gieo trồng 75.000ha, sản lượng 382.000 tấn.

* Đất mía 10.000ha, sản lượng 950.000 tấn.

* Đất dừa 35.000ha, sản lượng 306 triệu trái.

* Đất cây ăn trái 42.000ha, sản lượng 500.000 tấn.

* Đất màu lương thực 7.500ha, sản lượng 50.500 tấn.

* Đất màu thực phẩm 7.500ha, sản lượng 94.000 tấn.

- Về chăn nuôi:

+ Giai đoạn đến năm 2005: đàn trâu 3.000 com, đàn bò 80.000 con, đàn heo 330.000 con, đàn gia cầm 5,8 triệu con. Sản lượng thịt 66.500 tấn, sản lượng trứng 190,3 triệu quả.
- Về lâm nghiệp:

+ Giai đoạn đến năm 2005:

* Tổng diện tích quy hoạch 6.970ha. Trong đó: rừng phòng hộ 3.275ha, rừng đặc dụng 3.695ha.
+ Giai đoạn đến năm 2010:

* Tổng diện tích quy hoạch 7.295ha. Trong đó: rừng phòng hộ 3.600ha, rừng đặc dụng 3.695ha.

Về các giải pháp thực hiện quy hoạch cần lưu ý tập trung các giải pháp sau:
- Tổ chức triển khai thực hiện quy hoạch nông nghiệp thông qua việc xây dựng các dự án khả thi cho từng vùng, từng địa phương và tập trung chỉ đạo sản xuất theo các dự án này. Đặc biệt các dự án sản xuất đồng bộ tập trung đối với cây, con chủ lực từ sản xuất đến chế biến, tiêu thụ sản phẩm.

- Tích cực tăng nhanh tốc độ sản xuất và ứng dụng các giống cây, con chất lượng cao, phát triển mạng lưới sản xuất giống ở tất cả các thành phần kinh tế song song với tăng cường quản lý chất lượng giống.
- Có chính sách khuyến khích các thành phần kinh tế đặc biệt là kinh tế hợp tác, kinh tế trang trại sản xuất nông nghiệp theo hướng ứng dụng công nghệ cao, sản xuất hàng hoá đa dạng, chất lượng cao và bền vững kết hợp với việc đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ rộng rãi trong sản xuất nông nghiệp theo hướng công nghiệp hoá - hiện đại hoá.
- Trong khu vực quy hoạch lâm nghiệp cần đóng mốc để phân định ranh giới, tiếp tục giao khoán rừng và đất rừng cho dân, nghiêm chỉnh thực hiện pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng, tuyên truyền rộng rãi cho nhân dân hiểu biết về lợi ích sinh thái của việc bảo vệ rừng ngập mặn: bảo vệ nguồn lợi thuỷ sản, bảo vệ đất bồi, chống xói mòn, lọc sạch mguồn nước, bảo vệ đa dạng sinh học…để người dân tự giác chấp hành và cùng tham gia bảo vệ và phát triển rừng. 

II. Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương và các nguyên tắc về bồi thường giải phóng mặt bằng theo tờ trình của Uỷ ban nhân dân tỉnh. Giao cho Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng phương án cụ thể thống nhất với Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh để thực hiện.

Trong quá trình tổ chức thực hiện cần đảm bảo quy chế chủ cơ sở, vận động rộng rãi số hộ dân bị giải toả đền bù đồng tình với chủ trương của Nhà nước (đạt ít nhất 80% trở lên) để việc triiển khai tiến hành được thuận lợi.

 III. Hội đồng nhân dân tỉnh đánh giá cao kết quả một năm thực hiện Kế hoạch phát triển mạng lưới trường lớp 2001-2005: đã xây dựng mới 33 trường mầm non, 13 trường tiểu học, 12 trường trung học cơ sở, 5 trường trung học phổ thông đảm bảo đạt chuẩn quốc gia theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo, đồng thời thống nhất chủ trương tiếp tục thực hiện kế hoạch phát triển mạng lưới trường lớp với yêu cầu tăng tốc phù hợp với từng địa bàn dân cư và số lượng học sinh ở mỗi bậc học, cấp học.
Trong quá trình thực hiện kế hoạch cần lưu ý một số vấn đề sau:

- Đầu tư tập trung có trọng điểm đảm bảo tiêu chuẩn trường, lớp không dàn trải, phân tán nhất là các điểm trường tiểu học ở các ấp.

- Tăng cường quản lý đầu tư XDCB đảm bảo tiến độ thi công và chất lượng công trình, kiên quyết chống tiêu cực, thất thoát trong xây dựng trường học.

- Trong việc trang thiết bị bàn ghế đối với các trường đã được đầu tư xây dựng phải phù hợp với từng bậc học, cấp học, hạn chế tối đa gây bệnh cho học sinh.
- Tăng cường quản lý sử dụng và phát huy hiệu quả những cơ sở vật chất và trang thiết bị trường lớp đã được đầu tư xây dựng và mua sắm. Có kế hoạch tu sửa, bảo vệ thường xuyên, chống xuống cấp.

- Phát triển mạng lưới trường lớp phải đi đôi với kiện toàn bổ sung, nâng chất, chuẩn hoá đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên.
IV. Hội đồng nhân dân tỉnh đánh giá cao kết quả triển khai thực hiện 4 đề án của Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm ở tỉnh Bến Tre đã góp phần đấu tranh kéo giảm các loại tội phạm và xây dựng phong trào bảo vệ an ninh trật tự khá tốt ở nhiều địa phương.
Triếp tục thực hiện Chương trình trong thời gian tới cần lưu ý một số vấn đề sau:

- Tổ chức phối hợp hành động chặt chẽ đồng bộ các lực lượng trong phòng, chống các loại tội phạm. Tổ chức nhân rộng các mô hình đạt hiệu quả cao: tiếng mỏ an ninh, tứ trụ…

- Đẩy mạnh công tác phát động phong trào toàn dân tham gia phát hiện, tố giác tội phạm, cảm hoá, giáo dục, quản lý người lầm lỗi tại cộng đồng dân cư.

- Nâng cao chất lượng điều tra, truy tố và xét xử tội phạm, trong đó chú trọng công tác xét xử lưu động.

Tăng cường tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tội phạm đi vào chiều sâu. tập trung quản lý các diện đối tượng có nguy cơ phạm tội cao.

V. Hội đồng nhân dân tỉnh giao cho Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉnh sửa, bổ sung các đề án, chương trình, kế hoạch nêu trên theo ý kiến đóng góp của các Ban, Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả theo các mục tiêu đề ra.
Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh có nhiệm vụ giúp Hội đồng nhân dân tỉnh kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được HĐND tỉnh khoá VI, kỳ họp thứ 8 thông qua ngày 18/12/2002./.

TM. HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH


CHỦ TỊCH
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          Trần Văn Truyền
